Iepirkums „CEĻOJUMA AĢENTŪRU PAKALPOJUMI  VIDZEMES PLĀNOŠANAS REĢIONAM”

Iepirkuma identifikācijas Nr. VPR/2012/32

Iepirkums tiek veikts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.panta septītās daļas noteikumiem B daļas iepirkumiem.
Jautājumi un atbildes

(Iepirkumu komisijas protokols Nr. VPR/2012/32/2)
Jautājums:
Nolikuma pielikums Nr. 5 Tehniskā specifikācija 9. punkts:

Pretendents veic visu Pasūtītāja pasūtījumu apstrādi ne vēlāk kā 2 (divu) stundu laikā no pasūtījuma saņemšanas brīža.

Steidzamos gadījumos Pretendentam jānodrošina pasūtījuma apstrāde ne vēlāk kā 30 (trīsdesmit) minūšu laikā, vai lielos, sarežģītos pasūtījumos termiņā, par kuru puses vienojušās individuāli. Pretendents informāciju pakalpojuma izpildē nosūta uz savstarpēji saskaņotu Pasūtītāja e-pasta adresi. 

Pretendents piedāvāto maksimālo laiku Pasūtītāja pasūtījumu apstrādei norāda pilnās minūtēs.

Pretendenta šajā punktā piedāvātais laiks Pasūtītāja pasūtījumu apstrādei tiks izmantots pretendenta vērtēšanā simulācijas uzdevumu izpildē un saimnieciski izdevīgākā piedāvājuma noteikšanā-3.kritērijs.
Precizējiet, lūdzu, vai pasūtījuma apstrādes laiks ir jānorāda par vienu galamērķi vai par pieprasījumu,

jo no nolikuma izriet, ka būs nosūtīti divi uzdevumi. Apstrādes laiks ir atkarīgs no sarežģītības: vai ir paredzētas tikai aviobiļetes un viesnīca, vai nepieciešama arī kāda cita papildus informācija.

Atbilde:

Simulācijas uzdevumi (katrā uzdevumā iekļauts viens galamērķis) tiks nosūtīti pretendentiem uz e-pastu katrs atsevišķi. Katra uzdevuma izpildē atsevišķi tiks vērtēts pasūtījuma (konkrētā uzdevuma) apstrādes laiks.

Jautājums:

1)Nolikuma pielikumā nr. 5 Tehniskā specifikācijas 7. punktā :

 Pretendents sagatavo rēķinus par katru pasūtījumu un nosūta to elektroniskā veidā  uz Pasūtītāja pilnvarotās personas e-pasta adresi pēc katra pasūtījuma, kā arī nogādā tos Pasūtītājam pa pastu uz adresi – Rātslaukums 1, 708.kabinets, Rīga, LV-1050, vai iesniedz personīgi.

Lūdzu, precizējiet piegādes adresi Rīgā vai Cēsīs pēc Tehniskās specifikācijas 8. punkta!
Atbilde:
Nolikuma pielikumu Nr. 1 Tehniskā specifikācija un Nr.5 TEHNISKĀ PIEDĀVĀJUMA FORMA 7.punktā ir tehniska kļūme-nepareizi norādīta rēķina piegādes adrese.
Pareizi jābūt:

7.Pretendents sagatavo rēķinus par katru pasūtījumu un nosūta to elektroniskā veidā  uz Pasūtītāja pilnvarotās personas e-pasta adresi pēc katra pasūtījuma, kā arī nogādā tos Pasūtītājam pa pastu uz adresi – J. Poruka iela 8-108, Cēsis, LV-4101, vai iesniedz personīgi.

Jautājums:

Nolikuma pielikumā nr. 5 Tehniskā specifikācijas 21. punktā :

Pēc Pasūtītāja pieprasījuma Pretendentam jāveic ceļojuma apdrošināšanas polises (optimālā programma) iegāde. Pretendentam jānodrošina iespēja Pasūtītājam izvēlēties apdrošināšanas riskus konkrētos braucienos (piem., samazināt vai palielināt apdrošināšanas riska daudzumu) Apdrošināšanas prēmijai ir jāatbilst tiešā pakalpojuma sniedzēja noteiktajai apdrošināšanas prēmijai, piemērojot tiešā pakalpojuma sniedzēja piešķirtās atlaides un Pretendentam pieejamos atvieglojumus.

 

Kas ir domāts zem optimālās programmas veida? Kādas ir minimālās prasības optimālajai programmai, kādiem ir jābūt riskiem un to segumiem?

Jautājums:

Rakstu Jums sakarā par iepirkumu Nr. VPR/2012./32. Man būtu jautājums – Tehniskajā specifikācijā punktā nr. 21 minēts, ka “Pēc Pasūtītāja pieprasījuma jāveic ceļojuma apdrošināšanas polises(optimālā programma) iegāde”. Savukārt šīs polises cena ir arī jānorāda Finanšu Piedāvājuma punktos 14. un 15. Sakiet, lūdzu, kādi ir minimālie apdrošināšanas riski, kuriem jābūt iekļautiem Jūsu norādītajā “optimālajā programmā”?

 
Atbilde:

Pasūtītājs paskaidro, ka apdrošināšanas polise(optimālā programma) ietver šādus
apdrošināmos riskus un minimālās apdrošinājuma summas:
1.medicīniskā apdrošināšana – 70 000.0 EUR

2.repatriācija- 10 000.0 EUR;
3.bagāžas nozaudēšana- 1000 EUR;

4.bagāžas zādzība- 500.0 EUR;

5.bagāžas aizkavēšanās- 200.0 EUR;

6.lidojuma aizkavēšanās- 200.0 EUR;

7.ceļojuma anulēšana- 1000.0 EUR;

8.personiskā tiesiskā atbildība- 5000.0 EUR.

 Jautājums:
Ar cik pretendentiem tiks slēgts līgums par šo iepirkumu?

Atbilde:
Iepirkuma rezultātā tiks noslēgts viens līgums ar vienu pretendentu, kura piedāvājums saimnieciski izdevīgākā piedāvājuma vērtēšanas rezultātā būs ieguvis lielāko punktu skaitu.

