Iepirkums
„Vidzemes plānošanas reģiona 
rīcības plāna 2015.-2020. gadam izstrāde 

Iepirkuma identifikācijas Nr. VPR/2014/26/NFI
Iepirkums tiek veikts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.2 pantu 

ATBILDES UZ JAUTĀJUMIEM

1. JAUTĀJUMS: Lūdzam, precizēt, cik detalizētām jābūt ekspertu darba laika uzskaites tabulām, kuras izpildītājam jāiesniedz reizi mēnesī? Vai tabulā jāatspoguļo gan paveiktie darbi, gan laiks to veikšanai (stundās, dienās)?:
· ATBILDE: pretendentam ekspertu laika uzskaites tabulās jāatspoguļo paveikti darbi un laiks to veikšanai stundās
· JAUTĀJUMS: Vēlamies precizēt nolikuma 6.5.punkta un tā apakšpunktu noteikumus. Ņemot vērā, ka daudzi no piedāvājuma dokumentiem nav rediģējamos formātos (piemēram, reģistrācijas apliecība, izglītību apliecinoši dokumenti). Mūsu piedāvājums būtu, iesniegt CD ar piedāvājuma kopiju .pdf formātā un papildus tam arī mūsu tehnisko piedāvājumu ar MS WORD rīku nolasāmā formātā. Vai šāds nodevums būtu atbilstošs:
· ATBILDE: skaidrojam, ka dokumentus, ko nav iespējams MS WORD rīku nolasāmā formātā var iesniegt pdf formātā un šāds nodevums būs atbilstošs.
· JAUTĀJUMS: 
Tehniskā piedāvājuma veidlapā veicamo darbu aprakstā iekļauts šāds punkts:
„Dalība vismaz 2 darba grupu – diskusiju organizēšana par VPR viedās specializācijas iespējām, iesaistot dažādu uzņēmējdarbības nozaru pārstāvjus, otrā - pētniecības nozaru pārstāvjus.Izpildītājs atbild par darba grupu norises saturu, diskusijas dalībnieku izvēli un informēšanu un nodrošina darba grupu sanāksmes un diskusiju dokumentēšanu, dalībnieku reģistrēšanu, atskaites sagatavošanu.”
[bookmark: _GoBack]Lūdzam, precizēt, vai Rīcības plāna izstrādātājiem diskusijās par VPR viedās specializācijas iespējām ir jāpiedalās, vai arī tās jāorganizē, ņemot vērā, ka viedās specializācijas izstrāde tiek veikta atsevišķi no Rīcības plāna? 
· ATBILDE: Minētais punkts Tehniskā piedāvājuma veidlapā iekļauts kļūdaini tehnisku iemeslu dēļ.  Šis punkts, iesniedzot tehnisko piedāvājumu, nav vērā ņemams. Apliecinājums par šī punkta izpildi arī nav iesniedzams.


