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Labdien!
 
Lūdzam komentēt 20.02.2012. precizētajā Finanšu piedāvājumā (pielikums Nr. 4) ietverto prasību:
 "•    Finanšu piedāvājuma  pozīcijās nedrīkst norādīt nulli („0”) vai nenorādīt izmaksu lielumu (neaizpildītas pozīcijas)! Šādi piedāvājumi tiks izslēgti no vērtēšanas un  noraidīti. "

Saskaņā ar šo prasību pretendentam tik uzspiests norādīt pakalpojuma cenas par pozīcijām, kurām šādas maksas praksē netiek piemērotas nevienam pasūtītājam, jo atlīdzība (komisija) tiek saņemta no pakalpojuma sniedzēja. 

Ņemot vērā precizējumos ietverto prasību (pozīcijās nedrīkst norādīt nulli) un Iepirkuma nolikuma punktu 11.1 (Iepirkumu komisija izvēlēsies piedāvājumu ar zemāko cenu.) , pieļaujam, ka lielai daļai pretendentu Finanšu piedāvājuma visas 34 ailes tiks aizpildītas ar vērtību 0.01 LVL par kopējo summu 0.34 LVL un būs sagatavoti argumentēti paskaidrojumi šādai maksai saskaņā ar nolikuma 11.6. punktu (Nepamatoti lēts piedāvājums) .
 

Atbilde

[bookmark: _GoBack]Atbilde ir ietverta jautājumā- pretendents saņem maksu par sniegto pakalpojumu no pasūtītāja, bet ne tieši no pasūtītāja, bet no gala pakalpojumu sniedzēja- lidsabiedrības, viesnīcas, apdrošināšanas kompānijas, par kura piedāvāto produktu +pretendenta sniegto pakalpojumu pasūtītājs ir samaksājis.Tādejādi pretendenta cena nevienā gadījumā nav 0 vai bezmaksas pakalpojumi- tie ir maksas pakalpojumi, kurus Pasūtītājs samaksā, veicot samaksu par gala pakalpojumu- lidmašīnas, autobusa biļeti vai naktsmītnēm.
Pasūtītājs sagaida, ka pretendents iesniegs savām izmaksām atbilstošu piedāvājumu.
Kā jau tika paskaidrots, ja pretendents kādā izmaksu pozīcijā norādīs „0” vai nenorādīs neko, Pasūtītajs šādus piedāvājumus uzskatīs par neatbilstošiem un izslēgs no vērtēšanas. 
