Iepirkums
„Ekspertu pakalpojumi pētījuma "Vidzemes plānošanas reģiona viedās specializācijas iespējas" izstrādei 

Iepirkuma identifikācijas Nr. VPR/2014/14
Iepirkums tiek veikts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.2 pantu 

ATBILDES UZ JAUTĀJUMIEM

JAUTĀJUMS: Vēlētos no Jums saņemt papildus informāciju par vienu no īstenojamajiem uzdevumiem: organizēt līdz 01.07.2014. 2 darba grupu sanāksmes - diskusijas par VPR viedās specializācijas iespējām.
Kas te domāts ar vārdu "organizēt"? Vai Pretendents tikai sagatavo un novada diskusiju? Kas nodrošina telpas un tehnisko nodrošinājumu? Kas nodrošina auditoriju - atlasa un pasludina par šo diskusiju?
[bookmark: _GoBack]ATBILDE: KĀ TAS NORĀDĪTS Tehniskās specifikācijas 4.4. un 4.5. punktā, izpildītājs organizē līdz 01.07.2014. 2 darba grupu sanāksmes - diskusijas par VPR viedās specializācijas iespējām, vienā no tām iesaistot dažādu uzņēmējdarbības nozaru pārstāvjus, otrā pētniecības nozaru pārstāvjus. Abās darba grupās iesaistāmi Pasūtītāja pārstāvji, reģiona uzņēmējdarbības speciālisti un par diskusijas jomu atbildīgo ministriju pārstāvji. Izpildītājs atbild par darba grupu norises saturu, diskusijas dalībnieku izvēli un informēšanu un nodrošina darba grupu sanāksmes un diskusiju dokumentēšanu, dalībnieku reģistrēšanu, atskaites sagatavošanu. Pasūtītājs nodrošina telpas, aprīkojumu un kafijas pauzes.
4.5.Sagatavot prezentāciju un novadīt prezentāciju Pasūtītājam par eksperta pakalpojumu izpildi kopumā, kurā ietver:
4.5.1.viedās specializācijas pētījuma izklāstu;
4.5.2.darba grupu norišu, diskusiju apkopojumu, būtiskākos secinājumus un priekšlikumus. 





