Paziņojums par Pārgaujas novada integrētās Attīstības programmas 2020-2026. gadam 2. redakcijas sabiedrisko apspriešanu.
Pamatojoties uz Pārgaujas novada domes 2019. gada 18. jūlija sēdes lēmumu Nr. 99 “Par Pārgaujas novada integrētās Attīstības programmas 2020. – 2026. gadam 2. redakcijas nodošanu publiskai apspriešanai” (sēdes protokols Nr. 8, 3.§), tiek uzsākta Pārgaujas novada attīstības programmas 2020. – 2026. gadam projekta 2. redakcijas publiskā apspriešana.  
Publiskās apspriešanas termiņš tiek noteikts no 2019. gada 1. augusta līdz 2019. gada 30. augustam. Publiskās paspriešanas laikā interesenti klātienē vai elektroniski ar Attīstības programmas projekta 2. redakcijas materiāliem var iepazīties:

· Pārgaujas novada pašvaldības mājaslapā www.pargaujasnovads.lv sadaļā “Attīstības plānošana”;
· Pārgaujas novada pašvaldības administratīvajā ēkā “Tautas nams”, Plācis, Pārgaujas novads, darba dienās no plkst. 8:00 – 13:00 un 14:00 – 17:00 (trešdienās līdz 18:00 un piektdienās līdz 16:00);

· Valsts vienotā ģeotelpiskās informācijas portālā www.geolatvija.lv;
Rakstveida priekšlikumi un ieteikumi iesniedzami klātienē Pašvaldības administratīvajā ēkā “Iktes”, Stalbe, vai elektroniski uz e-pasta adresi pargaujasnovads@pargaujasnovads.lv;

Publiskās apspriešanas laikā notiks sabiedriskā apspriede, kurā Attīstības programmas izstrādātājiem un pašvaldības pārstāvjiem varēs uzdot interesējošos jautājumus. 

Publiskās apspriešanas sapulce notiks 2019. gada 26. augustā plkst. 17:00 Pārgaujas novada pašvaldības administratīvajā ēkā “Iktes”, Stalbe, Pārgaujas novads. Jautājumu gadījumā vērsties pie Pārgaujas novada pašvaldības teritorijas plānotāja Ingvilda Krišjāņa Baltpurviņa tel.: 27809705, e-pasts: krisjanis.baltpurvins@pargaujasnovads.lv; 

