
Rezolūcija CM/Res (2008)3 par „Eiropas Padomes Ainavu balva” konkursa noteikumiem 
(Pieņemta 2008. gada 20. februārī Ministru komitejas Ministru vietnieku 1018. sanāksmē)

Ministru komiteja, 
Atsaucoties uz Eiropas Ainavu konvencijas (turpmāk - Konvencija) (ETS Nr.176) 11. pantu, kas Eiropas Padomes Ministru komitejā pieņemta 2000. gada 19. jūlijā, savukārt 2000.gada 20.oktobrī Florencē nodota parakstīšanai citām dalībvalstīm, uzsāk Eiropas Padomes Ainavu balvas (turpmāk – balvas) piešķiršanu;
Paturot prātā Konvencijas 11. panta nosacījumu, ka Ministru komitejai ir jādefinē un jāpublicē kritēriji balvas piešķiršanai, jāpieņem atbilstoši noteikumi un jānodrošina ar balvām;
Paturot prātā, ka balvas nolūks ir apbalvot praktiskās iniciatīvas, kas būtu ņemamas par piemēru ainavu kvalitātes mērķu sasniegšanā Konvencijas dalībvalstu teritorijās (turpmāk - dalībvalstis);
Ievērojot, ka balvas piešķiršana ir cieši saistīta ar Eiropas Padomes veikto darbu cilvēktiesību, demokrātijas un ilgtspējīgas attīstības labā, un, ka tā veicina cilvēktiesību un demokrātijas teritoriālo dimensiju, atzīstot ainavu nozīmi cilvēku dzīves apstākļu novērtējumā un uzlabošanā;
Esot pārliecinātiem, ka balva ir iecerēta, lai paaugstinātu pilsoniskās sabiedrības informētību par ainavu vērtībām, to lomu un izmaiņām tajās; 
Nolemj sekojoši:

I Noteikumi par Eiropas Padomes Ainavu balvas piešķiršanu ir pieņemti un izklāstīti šīs rezolūcijas pielikumā.

II Eiropas Padomes Ainavu balvas piešķiršanas kritēriji ir pievienoti noteikumu pielikumā.

III Dalībvalstis ir aicinātas pārtulkot šos noteikumus to valsts valodās un popularizēt  Eiropas Padomes Ainavu balvas noteikumus. Tās tiek arī aicinātas ierosināt mediju klātbūtni balva popularizēšanā, tādējādi veicinot sabiedrības informētību par ainavu nozīmīgumu. 

Rezolūcijas CM/Res (2008)3 pielikums

Noteikumi par Eiropas Padomes Ainavu balvas piešķiršanu 
1. pants – Mērķis

a. Balva ir goda apbalvojums diploma veidā, kas apliecina vietējās vai reģionālās pašvaldības, vai to apvienību darbības plānu vai pasākumu ieviešanu, vai arī nevalstisko organizāciju īpaši ievērojamus ieguldījumus, lai nodrošinātu ilgtspējīgu ainavu aizsardzību, pārvaldību un/vai plānošanu. Var tikt izvirzītas un piešķirtas arī īpašas nominācijas.  
b. Ar balvu apbalvo Konvencijas ieviešanas pasākumus nacionālā vai starptautiskā līmenī, kas rezultātā dod efektīvu un izmērāmu sasniegumu.
c. Balva palīdzēs arī paaugstināt cilvēku zināšanas un izpratni par ainavu nozīmīgumu cilvēka un sabiedrības izaugsmē, Eiropas identitātes konsolidēšanai un indivīdu, kā arī sabiedrības labklājībai kopumā. Tā veicinās arī sabiedrības līdzdalību lēmumu pieņemšanā par ainavu politiku.
2. pants – Kandidātu kvalifikācija

Saskaņā ar Konvencijas 11. panta pirmo daļu, balvai drīkst pieteikties: vietējā vai reģionālā līmeņa pašvaldības un to apvienības, kas izstrādājušas un ieviesušās darbības plānu vai pasākumus kā daļu no Konvencijas īstenošanas pasākumiem ainavu aizsardzībai, pārvaldībai vai/un plānošanai, kas ir pierādīts ilgstošā efektivitātē un tādējādi var kalpot par piemēru citām teritoriālās pārvaldes iestādēm Eiropā. Pieteikties var arī nevalstiskās organizācijas, kas ir veikušas sevišķi ievērojamus ieguldījumus ainavu aizsardzībā, pārvaldībā vai plānošanā.
Saskaņā ar šī panta otro daļu kandidāti var būt pārrobežu vietējās vai reģionālās institūcijas, kuras kopīgi apsaimnieko kādu noteiktu ainavu.
3. pants – Norises kārtība

Konkurss notiek trīs posmos:

1.posms – kandidātu pieteikšanās

Katra dalībvalsts drīkst pieteikt vienu kandidatūru Eiropas Padomes ģenerālsekretariātam. Kandidatūra drīkst būt arī rezultāts no konkursa, kas ir norisinājies katrā dalībvalstī, ņemot vērā šo noteikumu pielikumā minētos kritērijus un dalībvalsts izstrādātos konkursa nosacījumus. 
Pieteikuma dokuments ir jāiesniedz kādā no Eiropas Padomes oficiālajām valodām (angļu vai franču) un tajā jāietver:

· informācija par pretendentu (ne garāka kā 3 lapaspuses);
· apraksts par pabeigto projektu ainavu aizsardzībā, pārvaldībā un/vai plānošanā, kas ir pierādījis ilgtspējīgu efektivitāti un var kalpot kā piemērs. Ir nepieciešams norādīt sasaisti ar Konvencijā noteiktajiem „Īpašajiem pasākumiem”. 
Apraksts jāiesniedz papīra formā, aptuveni 20 lapaspušu apjomā, pievienojot tam elektronisku kopiju PDF datņu formātā, kas ierakstīts kompaktdiskā un plakātus. Dokuments drīkst saturēt arī videoprezentācijas, kuru garums var būt ap 5 minūtēm. Iesniegtajiem materiāliem ir jābūt brīviem no autortiesībām, lai tie būtu brīvi izmantojami Eiropas Padomei komunikācijā, kas vērsta uz balvas piešķiršanas popularizēšanu vai kādās citās publikācijās vai aktivitātēs, kas saistītas ar Konvenciju. Eiropas Padome apņemas norādīt autoru vārdus.
Materiāli, kas nav pilnīgi vai nav atbilstoši  noformēšanas noteikumiem, netiks ņemti vērā.

Balva tiek piešķirta ik pēc diviem gadiem. Dokumenti, kas prezentē kandidatūras, ir jāsasniedz Eiropas Padomes ģenerālsekretariātu ne vēlāk kā balvas izsludināšanas gada 31. decembrī.

2. posms – kandidatūru izvērtēšana

Starptautiskajai žūrijai, kas ir veidota kā 10. pantā minēto ekspertu komiteju apakšvienība, ir jānosaka, vai kandidatūra ir apstiprināma. Žūrijā ietilpst :
· viens pārstāvis no ekspertu komitejas/ām, kas ir atbildīga/as par Konvencijas ieviešanas pārraudzību, kuru ir iecēlušas šīs komitejas; 

· viens pārstāvis no Eiropas Padomes Vietējās un reģionālās pārvaldes kongresa, kuru ir iecēlis kongress;
· viens pārstāvis no starptautiskās nevalstiskās organizācijas, kuru ir iecēlis ģenerālsekretariāts, pamatojoties uz Starptautiskās nevalstisko organizāciju apvienības, kam ir līdzdalībnieka statuss Eiropas Padomē, ierosinājumu;
· trīs izcili ainavu speciālisti, kurus nosaka Eiropas Padomes ģenerālsekretariāts.

Žūrija no sava vidus ievēl prezidentu.

Žūrija izvirza balvas ieguvēju, izvēloties to no apstiprinātajām kandidatūrām.
Pamatojoties uz šo noteikumu pielikumā noteiktajiem kritērijiem, žūrijas ierosinājumi balvas piešķiršanai tiek ņemti vērā ar absolūto vairākumu pirmajos divos balsošanas posmos un kā relatīvs vairākums nākamajos posmos, pamatojot veikto izvēli. Gadījumā, ja ir vienāds balsu skaits, tad izšķirošā ir žūrijas prezidenta balss.
Kandidatūras izvēles iemesli tiek paskaidroti.

Žūrija var ierosināt piešķirt vienu vai vairākas īpašas nominācijas.
Komitejas eksperti, kas  noteikti saskaņā ar Konvencijas 10.pantu, pārbauda žūrijas ierosinājumus un pārsūta tās ierosinājumus attiecībā uz balvas un īpašo nomināciju ieguvējiem Ministru komitejai.  
3.  posms – Balvas un speciālo nomināciju apbalvošana
Ņemot vērā Konvencijas 10. panta ietvaros izvirzīto ekspertu ierosinājumus, Ministru komitejai ir jāapbalvo balvai un īpašajām nominācijām izvirzītie projekti. 
Eiropas Padomes ģenerālsekretariātam ir jānodrošina savs pārstāvis oficiālajā ceremonijā balvas un īpašo nomināciju pasniegšanai.  
Noteikumu pielikums

Kritēriji Eiropas Padomes ainavu balvas piešķiršanai 
1. kritērijs – Ilgtspējīga teritoriālā attīstība
Pieteiktajam projektam ir jābūt pabeigtam un jāsniedz reāli uztverams ieguldījums  ainavu aizsardzībā, pārvaldībā un/vai plānošanā. Tas nozīmē, ka projektam ir jābūt pabeigtam un publiski pieejamam vismaz trīs gadus pirms kandidatūra tiek pieteikta.
Tam ir arī :

· jābūt daļai no ilgtspējīgas attīstības politikas un jābūt harmonijā ar konkrētās vietas teritorijas attīstības plānojumu; 
· jāparāda vides, sociālo, ekonomisko, kultūras un estētisko ilgtspēju;
· jāspēj neitralizēt vai kompensēt jebkuru ainavu struktūras piesārņojumu; 
· jāpalīdz uzlabot un bagātināt ainavas un attīstīt tajās jaunas kvalitātes.

2. kritērijs – Piemērs ainavu kvalitātes mērķu sasniegšanā
Kandidatūras darbības plānam vai pasākumu ieviešanai, kas ir palīdzējusi uzlabot ainavu aizsardzību, pārvaldību un/vai plānošanu, ir jāveido labas prakses piemērs, kas var kalpot par paraugu citiem.
3. kritērijs – Sabiedriskā līdzdalība

Darbības plāns vai rādītāji ir ieviesti ar nolūku iesaistīt sabiedrību, vietējās un reģionālās pašvaldības un citus dalībniekus aktīvā līdzdalībā ainavu aizsardzības, pārvaldības un/vai plānošanas pasākumos, kā arī skaidri jāatspoguļo ainavu kvalitātes mērķi.

Jānodrošina iespējas sabiedrībai vienlaicīgi piedalīties divos veidos:

· izmantojot dialogu un pieredzes apmaiņu starp sabiedrības biedriem (piemēram, publiskas tikšanās, diskusijas, līdzdalības un konsultāciju procedūras);
· sabiedrības līdzdalība un iesaistīšanās ainavu politikas ieviešanā nacionālajās, reģionālajās un vietējās pārvaldes institūcijās.

4. kritērijs – Izpratnes veicināšana
Konvencijas 6.panta A apakšpunkts nosaka, ka „Katra puse apņemas veicināt izpratnes veidošanu par ainavu vērtību, to lomu un izmaiņām tajās gan pilsoniskajā sabiedrībā, gan arī privāto organizāciju un valsts iestāžu vidū”. Pabeigtajā projektā tiks vērtētas darbības, kas būs veiktas saskaņā ar iepriekšminēto Konvencijas apakšpunktu. 
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