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Kocēnu novadā norisināsies Līgo svētku ieskaņas pasākumi

Piektdien, 22. jūnijā, Kocēnu novadā norisināsies Līgo svētku ieskaņas pasākumi, kuros piedalīties aicināts ikviens interesents.

Bērzaines ciema centrā plkst. 22.00 pasākuma “Es sakūru Jāņu guni” ieskaņā kopīgi ar pagasta pārvaldes vadītāju tiks iedegta jāņuguns, pēc tam brīvdabas kinozālē būs iespēja noskatīties Vidzemes televīzijas veidoto raidījumu ciklu “Mērnieku jaunie laiki” un spēlfilmu “Rūdolfa mantojums”. Pasākuma turpinājumā paredzētas dejas un mielošanās ar Līgo svētku cienastu.

Neikenkalna estrādē Dikļos no plkst. 20.00 norisināsies Līgo svētku ieskandināšanas pasākums, kuru vadīs un Līgo svētku dziesmas skandēs folkloras kopa “Endzelīte”, ar Rūdolfa Blaumaņa komēdijas “Trīnes grēki” uzvedumu viesosies Mazsalacas vidusskolas absolventu teātris, savukārt pievakarē uz dejām aicinās grupa “Alianse”.

Kocēnu estrādē plkst. 22.00 sāksies pasākums “Zāļu vakars – Jāņi Kocēnos”, kurā piedalīsies Kocēnu kultūras nama vidējās paaudzes deju kolektīvs “Savieši” un dāmu trio “Kas ar mani”, aicinot gan mazus, gan lielus līgotājus uz dejām un kopīgu dziedāšanu. Svētku ballē spēlēs grupa “Zeļļi”.

Vaidavas estrādē no plkst. 22.00 notiks Līgo svētku balle, kurā muzicēs grupa “Ķirmji”.

Zilākalnā (ābeļu dārzā aiz kultūras nama) plkst. 18.00 Jāņu ielīgošanas pasākuma ietvaros uzstāsies Zilākalna kultūras nama sieviešu deju kolektīvs “Jūle”.

Kā ierasts, svētku ieskaņu pasākumos ikviens pasākuma dalībnieks tiks cienāts ar Jāņu sieru, pieaugušajiem būs sarūpēts alus, savukārt jaunākajiem pasākuma dalībniekiem – kvass.

Svētku pasākumu apmeklējums – bezmaksas.
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