Valkas – Valgas dvīņu pilsētu festivāls “Skanošā Livonija”

2012.gada 7.– 11.jūnijā
· VALKAI – VALGAI – 428

· VALGAS JĀŅA BAZNĪCAS LADEGASTA ĒRĢELĒM – 145

· VALGAS MŪZIKAS SKOLAI – 90

Ceturtdiena, 7.jūnijs
· 6.06. – 10.06. Bengts Tivoli izpriecu parks Pärna pst 17a laukumā. Izpriecu parks no Zviedrijas ceļo pa visām Igaunijas pilsētām jau no 23.aprīļa. Piecu dienu garumā Valgā tiks piedāvātas atrakcijas un dažādas izpriecas visai ģimenei. Laukumā pie Pedeles upes (18).
Darba laiks: 

trešdiena – ceturtdiena plkst.15 – 23 
piektdiena plkst.15 – 24

sestdiena – svētdiena plkst.12 – 24
· plkst.12 Valgas pilsētas mēra Kaleva Härka pieņemšana labākajiem skolu beidzējiem Valgas rātsnamā (ar ielūgumiem) (1).
· plkst.17 Pilsētas radošo cilvēku mākslas darbu izstādes atklāšana. Izstāde būs atvērta līdz 24.augustam. Valgas kultūras un interešu centrā (2).
Piektdiena, 8.jūnijs
· plkst.8 – 16 Valkas – Valgas dzimšanas dienai veltīts Valkas Svētku Gadatirgus (Valkas pilsētas tirgus laukumā). Amatnieku, mājražotāju un cita veida preces plašā izvēlē. Tirgotāju pieteikšanās pa tālr. + 371 26875515
· plkst.12 Valgas tūrisma informācijas centra 15.dzimšanas dienas atzīmēšana (1)

· plkst.13 Bērnu ielas futbola turnīrs Pedeles krastā speciāli iekārtotā laukumā. Turnīrā gaidām 1996.gadā dzimušus un jaunākus zēnus un meitenes. Komandā 7 spēlētāji, uz laukuma 5+1 (15)
· plkst.17 – 18.30 Valgas pilsētas mēra Kaleva Härka un Valkas novada domes priekšsēdētāja Kārļa Alberga pieņemšana Valgas kultūras un interešu centrā (ar ielūgumiem) (2)
· Valgas pilsētas tradicionālais gadadienas skrējiens Valgas centrālajā stadionā. 
plkst.17 bērniem 428 metru skrējiens;
plkst.18 pieaugušajiem 2012 metru skrējiens (4)
· plkst.19 Ladegasta ērģeļu 145.gadadienas koncerts Valgas Jāņa baznīcā. 
Uzstājas komponists un ērģelnieks Toomas Trass no Tallinas (3) 
· plkst.20.30 Ielu svētki „No polkas līdz rokam" maršrutā Kesk iela – Vabaduse iela – Kungla iela (7)
· plkst.21 – 01.30 Lielais brīvdabas koncerts „No roka līdz popam” laukumā pie Valgas sporta halles. Igaunijas roka klasiku izpildīs Valgas pilsētas publiskās personas un jaunie dziedošie talanti kopā ar Valgas roka kluba grupu. Mūžam dzīvos Tīnas Tērneres hītus un roka klasiku izpildīs Birgit Varjun. Deju mūziku spēlēs Evald Raidma ansamblis „Melody” (6)
Sestdiena, 9. jūnijs
· plkst.8 – 16 Valkas – Valgas dzimšanas dienai veltīts Valkas Svētku Gadatirgus (Valkas pilsētās tirgus laukumā). Amatnieku, mājražotāju un cita veida preces plašā izvēlē. Tirgotāju pieteikšanās pa tālr. + 371 26875515
· plkst.9 – 16 Livonijas gadatirgus Valgas pilsētas centrā. Gadatirgus kļuvis par plašā sabiedrībā iecienītu un novērtētu ikgadēju pasākumu ar daudzveidīgu kultūras programmu, tirgošanos, dažādām atrakcijām, loteriju un citām aktivitātēm. Pieteikšanās uz tirgošanās vietām līdz 8.jūnijam pa tālr.+372 766 9970 vai e-pastu: info@valgakultuurikeskus.ee  Tirgošanās vieta visiem tirgotājiem ir bez maksas, katrs tirgotājs lielajai loterijai ziedo kādu no savām precēm (16)
· plkst.10 Svinīgā parāde pa pilsētu. Robežsardzes Valgas vienības orķestris, Zemessardzes Valgas vienības kareivji, jaunsargi no zēnu organizācijas "Noored Kotkad" un meiteņu organizācijas „Kodutütred”, Glābšanas dienesta pārstāvji, Policijas un Robežsardzes Valgas policijas iecirkņa pārstāvji kolonā dosies kopīgā svinīgā parādē pa maršrutu Jaama bulv. – Vabaduse iela – Pärna bulv. – Tartu iela – Raja iela. Gājienā būs vērojama arī militārās tehnikas parāde (17)
· plkst.10.30 – 14 Glābšanas dienesta Lõuna (Dienvidu raj.) glābšanas centra profesionālās meistarības sacensības un glābšanas dienesta automašīnu figūrbrauciens pie bijušā Rīgas un Raja ielas robežpārejas punkta un atpūtas zonā pie Pedeles upes (12)
· plkst.10.30 – 15 Kultūras programma – Valkas un Valgas pašdarbības kolektīvu uzstāšanās laukumā pie Valgas kultūras un interešu centra (2)
· plkst.11 Valgas pilsētas 428.dzimšanas dienai un Valgas mūzikas skolas 90.gadadienai veltīts koncerts Valgas Jāņa baznīcā. Uzstāsies Valgas mūzikas skolas audzēkņi un absolventi, pilsētas kultūras kolektīvi un ciemiņi no Valkas mūzikas skolas. Tiks pasniegtas Valgas Goda pilsoņu goda zīmes (3)
· plkst.11 Lielā Ratu Pastaiga pie Valkas kultūras nama. Jaunie vecāki ar mazuļiem izrotātos ratiņos aicināti iznākt pilsētas ielās ar mērķi – apvienoties un iepazīties bērnu labā, kā arī parādīt, ka bērni ir mūsu un mūsu pilsētu nākotne. 

· plkst.11 – 14 Dažādas atrakcijas bērniem un jauniešiem. Sades parkā un laukumā pie Valgas centrālās bibliotēkas kopā ar bērniem dejos, dziedās un spēlēsies laupītāja meita Ronja. Interesenti varēs piedalīties sacensībās, dažādās darbnīcās, jāt ar poniju, varēs šūpoties riņķa šūpolēs, piedalīties sacensībās, rāpjoties no kastēm veidotā tornī, apgleznot seju (10, 8)
· plkst.11 – 15 Piepūšamās atrakcijas bērniem, jautrās sumo cīņas, atrakcija „Gladiatori”, lielās spēles Lugažu laukumā 

· Bērni varēs piedalīties Dabas aizsardzības pārvaldes vides inspektoru vadītajās izglītojošajās  spēlēs un konkursos. Vides inspektori informēs par Dabas aizsardzības simtgadi Latvijā.

· Valkas novada Centrālās bibliotēkas Bērnu literatūras nodaļa piedāvās noklausīties Pirmssnaudiena pasaciņu.

· Lugažu laukumā mazi un lieli varēs zīmēt uz asfalta. Programmas AWARD dalībnieces, mākslas skolas audzēknes  rosinās svētku dalībniekus piedalīties radošajās darbnīcās.

· plkst.11 – 14 Lietoto grāmatu tirdziņš pagalmā pie Valgas centrālās bibliotēkas. Nodod savas izlasītās grāmatas tālākai apritei, atnes tās līdz 8.jūnijam uz Valgas centrālo bibliotēku. Tirdziņā interesenti varēs izvēlēties kādu sev tīkamu grāmatu un bez maksas paņemt to līdzi (8)

· plkst.11 – 15 Dažādi stendi par satiksmes drošību Valgas bibliotēkas pagalmā. Tajos varēs izmēģināt drošības jostas un galvas balsta nepieciešamību automašīnā, kā arī ar īpašām alkobrillēm izmēģināt, kā pasauli redz iereibis cilvēks. Igaunijas Autoceļu pārvalde dalīs informatīvos materiālus par drošu satiksmi (8)
· plkst.12 – 16 Motociklu triku meistaru sacensības „Valga Stunt Ride” laukumā pie centrālās bibliotēkas. Ekstrēmus braucienus demonstrēs Igaunijas labākie triku meistari uz motocikliem (9)
· plkst.12.30 – 16 Atmiņu kafejnīca Valgas mūzikas skolā. Muzikālais baudījums mūzikas skolas audzēkņu, skolotāju un ciemiņu priekšnesumos (5)
· plkst.13 Pastaiga ar pilsētu mēriem pa vēsturisko Valgas pilsētu. Par Valgas pilsētas izveidi un attīstību stāstīs pirmais Igaunijas laika pilsētas mērs Johannes Märtsons un pašreizējais pilsētas mērs Kalevs Härks. Dalībnieku pieteikšanās līdz 8.jūnijam, zvanot uz Valgas muzeju +372 766 8863 (19)
· plkst.13 – 15 Mūzikas instrumentu tirdziņš Valgas mūzikas skolas pagalmā. Aicināti visi mūzikas instrumentu pārdevēji un pircēji. Informācija pa tālr. +372 56830005
· plkst.14 – 15 Valgā pie kultūras centra folkloras dienas „Trīs pakalni” dalībnieku koncerts (2)
· plkst.17 Valgas mūzikas skolas 90.gadadienas koncerts un svinīgais akts Valgas kultūras un interešu centrā (2) 

· plkst.19 Valkas kultūras namā Folkloras dienas tematisks koncerts „Trīs pakalnu stāsti”. Piedalās folkloras kopa „Ore” no Cēsīm, seno deju grupa „Ballare” no Rīgas, ansamblis „Romaški ” no Sēļiem, folkloras kopa „Lāča bērni” no Igaunijas pilsētas Otepe un valcēnieši – folkl.oras deju kopa „Sudmaliņas” un folkloras ansamblis/dziesmu draugu kopa „Nāburgi”. Pēc koncerta lustīgs folkloras dienas Danču vakars. Aicinām visus dancot gribētājus (20)
· plkst.19 – 23 Rokkoncerts „kara muzejā” uz militārās skatuves Pikk ielā 16a. Uzstāsies Valkas Rokskolas un Valgas pilsētas rokgrupas, kā arī viesi no Valmieras – jauniešu rokgrupa White Shade (13) 
· plkst.22 – 02 Balle pie Valkas kultūras nama Lugažu laukumā. Dejot varēs gan Valkas grupas „Most Wanted” izpildīto dziesmu pavadījumā, gan DJ Jāņa Gustapa izvēlēto dziesmu ritmos, kā arī muzikālu pārsteigumu sagādās viesi no Valmieras – rokgrupa „White Shade” (20) 
Svētdiena, 10.jūnijs
· plkst.11 Mopēdu sacensību 1.brauciens Pedeles atpūtas zonā (pie t/c Rimi). Ņem savu mopēdu un droši nāc piedalies! (11)
· plkst.12 – 13 Laivu rallijs pa Pedeles upi. Tradicionālajās sacensībās tiek gaidīti visi pilsētas iedzīvotāji un viesi, kuru vecums ir vismaz 14 gadi. Vērtēšanā lielākā vērība tiks pievērsta nevis fiziskajai sagatavotībai, bet izdomai un radošai pieejai tērpu un peldierīces sagatavošanai (12)
· plkst.13 Mopēdu sacensību 2.brauciens Pedeles atpūtas zonā (pie t/c Rimi) (11)
· plkst.13 – 15 Šaušana no gaisa šautenēm Pedeles krastā, netālu no Ramsi tilta (pie Valkas Tiesas nama) (14)
· plkst.14 Orientēšanās sacensības ģimenēm „Pazīsti dzimto pilsētu!" – Zemessardzes Valgas vienības kausa izcīņa. Starts un finišs netālu no Ramsi tilta (pie Valkas Tiesas nama) (12) 

· plkst.16 Dažādu tautu kultūru koncerts „Dažādas tautas, dažādas kultūras”. Uzstāsies dažādu tautu kultūras kolektīvi. Valgas kultūras un interešu centrā (2)
· plkst.19 Ladegasta ērģeļu 145.gadadienai veltīts koncerts Valgas Jāņa baznīcā. Ērģeles spēlēs Valgas Jāņa baznīcas ērģelnieks Jurijs Golcovs (3)
Pirmdiena, 11.jūnijs 
Valgas – Valgas 428.dzimšanas diena
· plkst.19 Svētku dienas koncertuzvedums „Tikai kopā turoties” Valgas kultūras un interešu centrā. Uzstāsies Valgas pilsētas dažādu koru 90 dziedātāji un muzikālās trupas „Kungla” aktieri (2) 

· Valkas – Valgas dvīņu pilsētas festivāla noslēgums. Dzimšanas dienas kliņģeris visiem. 
Izstādes Valkā un Valgā

Valkas novada centrālajā bibliotēkā (Rīgas ielā 22)

Izstāde „...kur Valka klusi snauž pie rāmās Pedeles“ (Ed.Virza). Veltījumi pilsētai prozā un dzejā (21)
Valkas kultūras namā (Em.Dārziņa ielā 8) 
Līdz 11.jūnijam mazajā zālē – Jēkabpils gleznu galerijas "Mans’s" jaunākās kolekcijas izstāde – Uldis Čamans "Tukšuma savādnieks".  

2.stāva foajē – TLMS "Saulīte'' darbu izstāde "Ceriņos'' (20)
Valkas mākslas skolā (Beverīnas ielā 5)

Skolas absolventu darbu izstāde (22)
Valkas novadpētniecības muzejā (Rīgas 64)

Pastāvīgā ekspozīcijā „Novada etnogrāfiskā kolekcija”. Atvērts darba dienās no plkst.11 līdz 18, brīvdienās no plkst.10 līdz 16 (23)
Valgas kultūras un interešu centrā (Kesk ielā 1, Valgā)

līdz 24.augustam Valgas pilsētas mākslinieku kopīgā izstāde (2)
Valgas muzejā (Vabaduse ielā 8, Valgā)

līdz 30.jūnijam izstāde "Food and Vessel", atvērta muzeja galerijā.

Izstādē eksponēti Ungāru, Latvijas un Igaunijas jauno keramiķu – studentu darbi par tēmu "Ēdiens un Trauks" (19)
Valgas centrālajā bibliotēkā (Aia ielā 12, Valgā)
līdz 2.septembrim izstāde “Valgas pilsētas vēsture rakstos” (8) 
