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PROGRAMMAS KOPSAVILKUMS

Vidzemes kultūras programma (turpmāk tekstā - Kultūras programma), ir Vidzemes plānošanas reģiona (turpmāk tekstā – VPR) izstrādāta un īstenota Kultūras programma.

 Izstrādājot Kultūras programmu, tika ņemti vērā Valsts kultūrpolitikas vadlīnijās 2006.-2015.gadam noteiktie mērķi un Vidzemes attīstības programmā izvirzītie mērķi, kā arī 2008. - 2011.gada Vidzemes kultūras programmas sasniegumi. 
Par pamatu Kultūras programmas izstrādē izvirzīts:

· 4. Kultūrpolitikas stratēģiskais mērķis: „Sekmēt līdzsvarotu kultūras procesu attīstību un kultūras pieejamību visā Latvijas teritorijā, nodrošinot tiesības uz kvalitatīvu dzīves telpu visiem valsts iedzīvotājiem”  
un 
· Vidzemes plānošanas reģiona attīstības programmā izvirzītais vidēja termiņa mērķis 7.1. „Attīstīta kultūras infrastruktūra un pakalpojumi”. 

Ievērojot Vidzemes reģiona savdabīgo un neatkārtojamo kultūras mantojumu, noteikts Vidzemes kultūras programmas ilgtermiņa mērķis: 
· veicināt līdzsvarotu kultūras procesu attīstību un kultūras pieejamību Vidzemes reģionā, saglabāt, attīstīt un nodot tālāk nākamajām paaudzēm dziesmu un deju svētku tradīciju.
Īstermiņa mērķi pakārtoti plānošanas un politikas dokumentos noteiktajiem uzdevumiem:

1. Dziesmu un Deju svētku tradīcijas saglabāšana un attīstība, nodrošinot dziesmu un deju svētku ciklisku nepārtrauktu norisi;

2. nodrošināt iedzīvotājiem pieejamību kultūras procesiem un veicināt iedzīvotāju iesaistīšanos kultūras procesos;

3. sekmēt kultūras darbinieku pilnveidi un profesionālo izaugsmi.
NEPIECIEŠAMĪBAS PAMATOJUMS

Latvijas Nacionālajā attīstības plānā (2007. – 2013.) ir uzsvērts, ka „dzīves kvalitātes neatņemama sastāvdaļa ir pieejama un kopta kultūrvide un kultūrvēsturiskais mantojums. Kultūra ir labklājības sabiedrības neatņemama prioritāte, tās loma nacionālās identitātes saglabāšanā ir nepārvērtējama”. Pieaugošas globalizācijas apstākļos, kad pieaug kultūras standartizācijas risks un tiek apdraudēta kultūras daudzveidība gan lokālā, gan globālā līmenī, vietējo kultūru savdabības saglabāšana, vietējo kultūru tradīciju un vērtību izkopšana ir viena no būtiskākajām prioritātēm Latvijas daudzveidīgās kultūrainavas saglabāšanā. Viens no mūsu planētas unikāliem kultūras brīnumiem, kuru nepieciešams saglabāt un aizsargāt ir Dziesmu un Deju svētki, kas reizi piecos gados notiek kopš 1873. gada. Tas ir vērienīgs latviešu kultūras – Dziesmu un Deju – pasākums, kurā piedalās tūkstošiem dalībnieku no visas Latvijas. Dziesmu un Deju svētki ir iekļauti UNESCO Cilvēces mutvārdu un nemateriālā kultūras mantojuma sarakstā. Tieši Vidzemē meklējams kordziedāšanas un latviešu Dziesmu svētku pirmsākums. 19.gs vidū, kad Valkas un Irlavas skolotāju semināros sagatavotie skolotāji kļūst par pirmajiem koru diriģentiem, Dikļos un Cesvainē notiek pirmie latviešu dziedāšanas svētki, kas ir būtisks latviskās identitātes veidošanā. 
Ar Valsts Kultūrkapitāla fonda atbalstu Vidzemes kultūras programma tiek realizēta jau 4 gadus – 2008., 2009., 2010. un 2011.gadā, realizējot dažāda mēroga kultūras projektus. 

2008.gadā Vidzemes kultūras programmas Projektu konkursam kopumā iesniedza 123 projektus, par kopējo summu LVL 192733,28. Projektu sagatavotāju vajadzības bija ļoti dažādas – gan kultūras mantojuma saglabāšana, gan bērnu un jauniešu iesaistīšana kultūras dzīves norisēs, gan jaunu un atraktīvu kultūras un mākslas darbu radīšana. Konkursa komisija par atbilstošiem atzina 53 projektus, piešķirot tiem visu Vidzemes kultūras programmas realizācijai piešķirto finansējumu - 35 tūkstošus latu. Ar 2008.gada Vidzemes kultūras programmas atbalstu vienkārši, nevienam nevajadzīgi metāllūžņi pārvērtās mākslas darbos – dizaina priekšmetos, gaismekļos un instalācijās, par skulptūrām pārtapis čuguns, gaismu ieraudzīja Vidzemes sēļu dziesmu izlase „Mun mēmiņa ōtstājuse”, gatavoti materiāli muzejpedagoģiskajai programmai „Solbiķi un Bomburnieki”, cilvēka mūžs izspēlēts uzvedumā „Septiņas satikšanās”, bet latviskās vērtības godā celtas gan Dūdinieku meistarklasēs, gan Tautas muzikantu saietā. 
2009.gada Vidzemes kultūras programma projektu skaita ziņā bija mazāka, tomēr projektu kvalitāte bija daudz augstāka, nekā iepriekš. Kopumā Vidzemes plānošanas reģions saņēma 54 projekta pieteikumus, no kuriem atbalstu guva 27 projekti, kopumā piešķirot visu Vidzemes kultūras programmā pieejamo finansējumu – 30 tūkstoši latu. Ar speciāli aprīkotu vilciena vagonu no Rīgas uz Cēsīm atklāt savu lielformāta gleznu izstādi atbrauca jaunais un talantīgais mākslinieks Andris Eglītis, pilnīgi citu Vidzemi caur kameras aci ieraudzīja franču fotomākslinieks Klauss Štobers, koklēšanas prasmju saietā jaunie koklētāji pārņēma amata meistaru prasmes, bet tēlniecības simpozija laikā Biksērē radīti četri jauni mākslas darbi.
2010.gada Vidzemes kultūras programmas Projektu konkursam tika iesniegti 84 projekti, par kopējo summu LVL 145476,55, no kuriem tika atbalstīti 30 projekti, piešķirot tiem visu Vidzemes kultūras programmas realizācijai piešķirto finansējumu- 30 tūkstošus latu. Projekta ietvaros tika izveidota āra klase pie Druvienas Vecās skolas – muzeja, lai nodrošinātu Muzeju nakts un citu muzejā organizēto pasākumu pieejamību iespējami plašākam interesentu lokam. Tika apkopots un izdots Braku ilustratīvi izzinošs kalendārs, tādējādi popularizējot rakstnieku Rūdolfu Blaumani un viņa daiļradi, kā arī Ērgļu novada Braku muzeja un R. Blaumaņa literārās prēmijas konkursu kultūrvēsturisko nozīmi. Papildinot tautas tērpu kolekciju un parādot arī ziemas tautas tērpu variantus, tika sagatavoti 4 varianti Piebalgas ziemas tautas tērpiem, veicot tērpu paraugu apskati vēstures muzejā.
Savukārt 2011.gada Vidzemes kultūras programmas Projektu konkursam kopumā tika iesniegti 48 projekti, par kopējo summu LVL 77538,94, aptverot ne tikai Vidzemes plānošanas reģiona teritoriju, bet arī Rīgas un Latgales. Atbalstīti tika 20 projekti piešķirot tiem visu Vidzemes kultūras programmas realizācijai piešķirto finansējumu - 26 tūkstošus latu. Projektu specifika ļoti plaša – teātru, filmu un mūzikas festivālu rīkošana, grāmatu izdošana, kultūras mantojuma apzināšana un atjaunošana, vasaras nometņu, kā arī apmācību organizēšana. Patlaban Vidzemes Kultūras programma 2011 vēl turpinās, un atskaite tiks iesniegta saskaņā ar līgumu, līguma Nr.2011-P-STP002 līdz 30.09.2012.
Vidzemes plānošanas reģions pēc platības ir lielākais plānošanas reģions, tas aizņem 15 257 km2 jeb 24% no Latvijas teritorijas. Saskaņā ar 2009. gada 5. maija MK noteikumiem Nr.391 "Noteikumi par plānošanas reģionu teritorijām" Vidzemes plānošanas reģiona teritorijā ietilpst 26 pašvaldības - viena republikas pilsēta Valmiera un 25 novadi: Alūksnes, Amatas, Apes, Beverīnas, Burtnieku, Cēsu, Cesvaines, Ērgļu, Gulbenes, Jaunpiebalgas, Kocēnu, Līgatnes, Lubānas, Madonas, Mazsalacas, Naukšēnu, Pārgaujas, Priekuļu, Raunas, Rūjienas, Smiltenes, Varakļānu, Valkas un Vecpiebalgas novadi. Reģiona apdzīvojuma struktūras elementi ir pilsētas, ciemi un viensētas. Tā apdzīvojuma struktūru veido 16 pilsētas, vairāk kā 950 ciemi lauku teritorijās un lauku viensētas. Salīdzinot ar pārējiem reģioniem, Vidzemes plānošanas reģionā nav izteikti lielu pilsētu pēc iedzīvotāju skaita. Divas lielākās pilsētas ir Valmiera un Cēsis. Vidzemes plānošanas reģionam raksturīgs vienveidīgs iedzīvotāju nacionālais sastāvs. Tas ir latviskākais reģions Latvijā un kopumā 84,7% iedzīvotāju ir latvieši (Latvijā - 59,0%). 

Vidzeme tiek dēvēta par Latvijas kultūras šūpuli, tā ir izauklējusi daudzus izcilus latviešu rakstniekus, dzejniekus, mūziķus un sabiedriskos darbiniekus. Vidzemē kordziedāšanas un latviešu Dziesmu svētku pirmsākums meklējams 19.gs vidū, kad Valkas un Irlavas skolotāju semināros sagatavotie skolotāji kļūst par pirmajiem koru diriģentiem. Dikļos un Cesvainē notiek pirmie latviešu dziedāšanas svētki, kas ir būtisks latviskās identitātes veidošanā. Tieši Vidzemē ir intensīvi veidojusies latviešu nacionālā kultūra – literatūra, tēlotājmāksla un muzikālā daiļrade, arī kultūras aktivitāšu tradīcijas šajā Latvijas reģionā saglabājušās visvairāk. Valmierā darbojas vienīgais profesionālais teātris Vidzemes reģionā – Valmieras Drāmas teātris. Novados teātra mākslu piedāvā amatiermākslas kolektīvi. Kā tradīcija jau ir kļuvušas amatierteātra skates, kas Vidzemes plānošanas reģionā notiek katru gadu.

Par vienu no Vidzemes lielākajām bagātībām var uzsvērt Vidzemes bagāto kultūrvēsturiskā mantojuma esamību. Vidzemes reģionā ir daudzveidīgs un bagāts kultūrvēsturiskais mantojums, kas pārstāv ne tikai Latvijas, bet arī Eiropas kultūras mantojumu un ietver vairāk nekā 1000 dažādus objektus – pilis, muižu ansambļi, baznīcas, zemnieku sētas, pilsētu teritorijas. Vidzemes reģionā, saskaņā ar Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas datiem,  ir 1894 valsts aizsargājamie kultūras pieminekļi, no tiem arheoloģiskie - 871, arhitektūras - 570, mākslas - 419, vēstures – 29 (tai skaitā pirmo latviešu dziesmu svētku norises vieta Dikļos), pilsētbūvniecības – 4 (Alūksnes, Cēsu, Limbažu, Līgatnes papīrfabrikas ciemata vēsturiskie centri), industriālais – 1 (Sestukalna astronomisko novērojumu punkts Ērgļu novadā). Tieši Vidzeme ir dzimtais reģions daudziem ievērojamiem Latvijas kultūras darbiniekiem – Alfrēdam Kalniņam, R.Blaumanim, J.Cimzem, A.Pumpuram, E.Zālītei un citiem. Vidzemē atrodas daudzi interesanti kultūras objekti – V.Ķirpa Ates muzejs, Gulbenes – Alūksnes bānītis, E.Glika Bībeles muzejs, M.Vanagas memoriālais muzejs, Dabas muzejs „Vides labirinti”, Oleru muiža, Ķoņu dzirnavas, Naukšēnu Cilvēkmuzejs un daudzi citi. Reģiona bagātais kultūrvēsturiskais mantojums kalpo kā pamatresurss kultūras tūrisma attīstībai. Liela daļa kultūras mantojuma pieminekļu ir saistoši tūrisma objekti, kas palīdz labāk iepazīt Vidzemi un tās vēsturi. Runājot par kultūrvēsturisko mantojumu, jāatceras ne tikai kultūrvēsturiskie objekti, bet arī tautas tradīcijas amatu prasmes, kas vēl dzīvo tautas atmiņā un saistās ne vien ar savas nacionālās identitātes kopšanu, bet arī ar potenciālu reģiona nodarbinātībai un specifiska kultūras tūrisma piedāvājuma veidošanai. 

Sakārtota kultūras infrastruktūra ir būtisks priekšnosacījums kultūras dzīves attīstībai. Vidzemes reģionā 2008.gadā bija 118 kultūras nami (LR Centrālās statistikas pārvaldes dati). Vidzemē ir lielāks kultūras namu skaits uz 1000 iedzīvotājiem nekā citos reģionos ārpus Rīgas (Vidzemē: 0,5 kultūras nami uz 1000 iedzīvotājiem, Kurzemē un Zemgalē: 0,3, Latgalē – 0,4), neraugoties uz to, ka Vidzemē ir mazāks iedzīvotāju blīvums un lielāka teritorija nekā citos reģionos. Turklāt pasākumu un apmeklētāju skaits, kas notiek kultūras un tautas namos Vidzemē ir lielāks nekā citviet. Kultūras namu tīklu saglabāt ir svarīgi, jo pētījums liecina, ka apmierinātība ar kultūras pasākumu pieejamību ir tieši saistīta ar iespēju apmeklēt kultūras pasākumus tuvāk mājām (Pētījums „Kultūras patēriņš”, 2008). 

Vidzemes reģiona kultūras piedāvājuma nodrošināšanā lielākā nozīme ir kultūras namu tīklam. Tajos 2008.gadā notika 91% no visiem Vidzemes pilsētās un pagastos notikušajiem kultūras pasākumiem, piesaistot 78% no visiem apmeklētājiem (avots: LR Kultūras ministrija). Otra kultūras iestāde, kam ir liela nozīme reģionos, ir pašvaldību bibliotēka. Rēķinot vidēji uz reģionu iedzīvotāju skaitu, var secināt, ka katrs Vidzemes iedzīvotājs 2009.gadā bibliotēkas pakalpojumus ir izmantojis sešas reizes. Bibliotēku, tāpat kā kultūras namu lielā nozīme noteikti slēpjas tuvumā dzīvesvietai, kā arī faktā, ka šeit pieejami bezmaksas pakalpojumi, tostarp interneta pieslēgums, kā arī dažādi pasākumi. Vidzemes kultūras organizāciju vidū dominē pašvaldību pārvaldītas kultūras institūcijas, kas nepārprotami rāda, ka kultūras dzīvi reģionā galvenokārt uztur pašvaldību kultūras institūcijas – bibliotēkas, kultūras un tautas nami, mūzikas un mākslas skolas un muzeji.
	Pašvaldības 
kultūras institūcijas
	Valsts institūcijas


	Privātais un 
nevalstiskais sektors

	Muzeji – 19
Kultūras/tautas nami – 118
Bibliotēkas – 160

Kultūrizglītības iestādes - 27
	Teātris – 1

Muzeji – 1 filiāle
Bibliotēkas – 1 filiāle
Kultūrizglītības iestādes - 1
	Muzeji - 1
Kultūras mantojums/īpašnieki

Nevalstiskās organizācijas




Pieaugot bibliotēkas kā informācijas iestādei lomai, nemitīgi palielinās informācijas darba apjoms, saturs un arī kvalitāte. Arvien pieaugošajā informācijas plūsmā bibliotekāriem jāspēj apmierināt jebkura lasītāja pieprasījums pēc informācijas – gan ar tradicionāliem paņēmieniem, izmantojot veco bibliogrāfisko uzziņu aparātu – katalogus un kartotēkas, gan izmantojot jaunās informācijas tehnoloģijas. Šajā procesā milzīgu ieguldījumu sniedz v/a „Kultūras informācijas sistēmas” realizētie projekti.

Salīdzinot ar citiem reģioniem (ārpus Rīgas), Vidzemes kultūras dzīve ir ļoti aktīva, Vidzemes reģions pēc daudziem rādītājiem apsteidz citus reģionus. Piemēram, amatiermākslas kolektīvu dalībnieku skaits, rēķinot uz 1000 iedzīvotājiem, Vidzemē krietni pārsniedz pārējo reģionu rādītājus – t.s. 56,4 dalībnieki. Nākamais ir Pierīgas reģions tikai ar 39,4 dalībniekiem uz 1000 iedzīvotājiem. Tāpat arī amatiermākslas un profesionālās mākslas norišu skaits pilsētās un pagastos Vidzemē ir lielāks nekā citos reģionos, ja rēķina uz 1000 iedzīvotājiem. 
Amatiermākslas kolektīvu (mākslinieciskie kolektīvi, pulciņi, kopas) skaits reģionos 2008.g.
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Amatiermākslas kolektīvu skaits reģionos 2008.g.

Kolektīvu skaits


Avots: KM Reģionālās kultūrpolitikas un informācijas analīzes nodaļa, 2009, 

B.Tjarves grafiks

Amatiermākslas kolektīvu dalībnieku skaits uz 1000 iedzīvotājiem Latvijā un reģionos, 2008.g.
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Amatiermākslas kolektīvu dalībnieku skaits 

uz 1000 iedzīvotājiem Latvijā un reģionos 2008.g

.

Dalībnieku skaits uz

1000 iedzīvotājiem


Avots: LR CSP, KM Reģionālās kultūrpolitikas un informācijas analīzes nodaļa, 2009, B.Tjarves grafiks
Amatiermākslas un profesionālās mākslas norišu skaits kultūras centros un ar kultūras centriem nesaistītais darbs pilsētās un pagastos uz 1000 iedzīvotājiem reģionā, 2008.g.
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2008.gads


Avots: LR CSP, LR Kultūras ministrija, B.Tjarves grafiks
Vidzeme slavena ar saviem kultūras pasākumiem – Pļaujas svētki, Folkloras svētki, Tautas muzikantu saieti, Simjūda tirgus, Cēsu mākslas festivāls, dziesmu diena Meņģeļos un Rāmuļos, kordziedāšanas svētki Meņģeļos, mūzikas skolu radošā nometne „Vītolēni”, taču kopīgais un tajā pat laikā unikālais Vidzemē nebūt nav pilnībā apzināts, dokumentēts, saglabāts un pilnveidots, lai nodotu nākamajām paaudzēm. Ir tradīcijas, notikumi, kas pēc sava vēsturiskā un inovatīvā satura ir būtiski, pilnveidojami un piedāvājami plašai sabiedrībai, taču tieši nepietiekamā finansējuma dēļ tie arī paliek kā vietējā pagasta kultūras dzīves notikums. Tāpēc ir svarīgi apzināt un popularizēt reģiona kultūras daudzveidību, skaidrot to, popularizēt un nodrošināt šo tradīciju pārmantojamību. Atšķirīgā ekonomiskās attīstības dinamika dažādās Vidzemes pašvaldībās, kultūras institūciju neviendabīgais pārklājums un piedāvāto pakalpojumu iespējas nosaka krasas atšķirības kultūras pieejamībai un piedāvāto kultūras produktu pakalpojumiem laukos un pilsētās. Salīdzinot patēriņu atpūtai un kultūrai pilsētās un laukos, atšķirība ir diezgan būtiska: pilsētu iedzīvotāji 2008.gadā šiem nolūkiem tērēja 22,13 Ls, bet lauku iedzīvotāji – tikai 13,34 Ls. Tas nozīmē, ka lauku iedzīvotājiem ir mazāka iespēja kultūras un atpūtas pasākumus apmeklēt tālāk no savas dzīves vietas – tuvākajās pilsētās vai galvaspilsētā. Līdz ar to, ja valsts līmenī ir būtiski saglabāt līdzsvarotu pieejamību kultūrai („Valsts kultūrpolitikas vadlīnijas 2006.-2015. gadam Nacionāla valsts" stratēģiskais mērķis paredz sekmēt līdzsvarotu kultūras procesu attīstību un kultūras pieejamību visā Latvijas teritorijā, nodrošinot tiesības uz kvalitatīvu dzīves telpu visiem valsts iedzīvotājiem un kā īpašu rīcības virzienu iezīmējot profesionālās mākslas pieejamības veicināšanu visā Latvijas teritorijā.), tad kultūras infrastruktūra un pakalpojumu pieejamība nelielās pašvaldībās ir stratēģiski atbalstāma ar dažādu instrumentu palīdzību. 
Patēriņa izdevumi atpūtai un kultūrai Latvijas reģionos vidēji uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, 2008 (Ls)
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Avots: Centrālā statistikas pārvalde, B.Tjarves grafiks
Kvalitatīvu kultūras produktu un pakalpojumu attīstību kavē kvalificētu un mūsdienu darba tirgus prasībām atbilstošu kultūras speciālistu trūkums. Zemais atalgojums un ar to saistītais kultūras darbinieku profesijas zemais prestižs veicina kvalificētu kultūras speciālistu aizplūšanu uz citām nozarēm. Lai šo situāciju risinātu, nepieciešams sistemātiski pilnveidot kultūras darbinieku profesionālo kvalifikāciju un tālākizglītību, tas ir viens no priekšnoteikumiem kvalitatīvu kultūras pakalpojumu un produktu attīstībai un profesionālai kultūras mantojuma saglabāšanai un bagātināšanai. No 118 tautas/kultūras namu vadošajiem speciālistiem tikai 45 jeb 51 % ir augstākā izglītība, bet tieši kultūrā – 1,4%. Līdz ar to aktuāls uzdevums ir kultūras darbinieku profesionālā pilnveidošanās un izaugsme. Nepieciešams veikt ieguldījumus cilvēkresursu attīstībā, ceļot kultūras sistēmā strādājošo konkurētspēju un darba produktivitāti jaunās ekonomikas apstākļos. Lai efektīvāk veiktu iepriekšminēto, kā arī sekmētu līdzsvarotu kultūras procesu attīstību un kultūras pieejamību visā Vidzemes plānošanas reģiona teritorijā, attīstītu un pilnvērtīgi izmantotu kultūras potenciālu cilvēku izglītošanai visa mūža garumā un veidotu uz zināšanām balstītu un uz rezultātiem virzītu kultūrpārvaldību, Vidzemes plānošanas reģions uz Eiropas Sociālā 1.5.3.1. aktivitātes „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem” projekta “Atbalsts speciālistu piesaistei Vidzemes plānošanas reģionā” realizācijas laiku ir pieņēmis darbā kultūras ekspertu (1/2 slodzes). 
Demokrātiskas sabiedrības attīstībā būtisks ir pilsoniskās iniciatīvas atbalsts un sadarbības veicināšana starp sabiedrisko un publisko sektoru. Vidzemes reģionā ir salīdzinoši maz nevalstisko organizāciju kultūras sektorā – 47. Kā aktīvs kultūras NVO darbības novads minams Alūksnes novads – ar 30 sabiedriskām kultūras organizācijām. Ir plaši atpazīstamas tādas Vidzemes kultūras NVO kā Gaujienas Jāzepa Vītola fonds, kultūras biedrība „Harmonija”, Madonas čigānu biedrība „Brīvais vējš” u.c., taču ir svarīga, gan esošo organizāciju darbības pilnveide, gan jaunu kultūras NVO veicināšana. Tieši sabiedriskais sektors nereti sniedz būtisku ieguldījumu gan kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanā, gan inovatīvu projektu radīšanā. VPR darbības stiprināšanai kultūras sektorā ir svarīgs uzdevums veicināt un atbalstīt sabiedriskā sektora kultūras organizāciju darbību. Veids, kā stiprināt kultūras NVO darbību, ir iedot cilvēkiem „burkānu” – iespēju redzēt un – vēl svarīgāk - pašam piedalīties kultūras norisēs. Vidzemes kultūras programmas realizācijā iespēja iesaistīties tiks dota arī kultūras NVO, tādējādi sniedzot ieguldījumu arī nevalstisko organizāciju darbības attīstībā un stiprinot nevalstiskā sektora kapacitāti. 

VPR katrā novadā darbojas bērnu mūzikas – mākslas skola, kopumā Vidzemē darbojas 205 bērnu kolektīvi, taču nereti arī bērnu un jauniešu kultūraktivitāte aprobežojas minētajās organizācijās vai kolektīvos. Iztrūkst jauniešu kultūraktivitātes stimuls, jaunrades izpausme, tādejādi pilnībā netiek veicināta un izglītota jaunā kultūras produkta radītāja un patērētāja izaugsme. Bērnu un jaunatnes iesaistīšana kultūras radīšanā un patērēšanā, jaunu tradīciju ieviešanā un seno ieražu popularizēšanā ir viens no uzsvariem Vidzemes kultūras programmas realizācijā. Kultūrizglītības procesā veidojas radoša personība, kura ir gatava pieņemt izaicinājumus, izrādīt iniciatīvu, riskēt un kurai zināšanas ir stabils pamats veiksmīgai rīcībai. Kultūrizglītība veido pamatu vienai no mūsu latviskās identitātes stūrakmeņiem – Dziesmu svētku procesam. 

Viens no nozīmīgākajiem kultūras dzīves notikumiem Latvijā viennozīmīgi ir Dziesmu un Deju svētki, kas reizi piecos gados notiek kopš 1873. gada. Tas ir vērienīgs latviešu kultūras – dziesmu un deju pasākums, kurā piedalās tūkstošiem dalībnieku no visas Latvijas. Tieši Vidzemē meklējams kordziedāšanas un latviešu Dziesmu svētku pirmsākums. 19.gs vidū, kad Valkas un Irlavas skolotāju semināros sagatavotie skolotāji kļūst par pirmajiem koru diriģentiem, Dikļos un Cesvainē notiek pirmie latviešu dziedāšanas svētki, kas ir būtisks latviskās identitātes veidošanā. Dziesmu un Deju svētki iekļauti UNESCO Cilvēces mutvārdu un nemateriālā kultūras mantojuma sarakstā, tas ir viens no mūsu planētas unikāliem kultūras brīnumiem, kuru nepieciešams saglabāt un aizsargāt. Tāpēc viens no uzdevumiem ir Dziesmu un Deju svētku tradīcijas saglabāšana un attīstība, nodrošinot dziesmu un deju svētku ciklisku nepārtrauktu norisi. 2012. būs nozīmīgākais gads Dziesmu un Deju svētku tapšanā, kad jāveic lielākie sagatavošanās darbi 2013.gada Dziesmu un Deju svētkiem.
Apkopojot iepriekšminēto, Vidzemes kultūras dzīves attīstībai ir nepieciešami risinājumi sekojošām problēmām:

1. Dziesmu un Deju svētku tradīcijas saglabāšana un attīstība, nodrošinot dziesmu un deju svētku ciklisku nepārtrauktu norisi;

2. iedzīvotāju pieejamība kultūras procesiem un iesaistīšanās kultūras procesos;
3. kultūras darbinieku profesionālā pilnveidošanās un izaugsme.
Tieši šo problēmu risināšanai plānots 2012.gada Vidzemes kultūras programmu Kultūras projektu konkurss.

VPR kultūras organizācijas pastāvīgi piedalās ikgadējos VKKF projektu konkursos, 2011.gadā VKKF piešķīra 26 tūkstošus latu Vidzemes kultūras programmas projektu konkursam. Reģionālais kultūras projektu konkurss ir orientēts uz Vidzemes reģiona kultūras procesu attīstību un kultūras pieejamību, Vidzemes reģionam specifisku projektu atbalstu. Kopumā 2011.gada projektu konkursā bija iesniegti 48 projekti, par kopējo summu LVL 77538,94, no kuriem tika atbalstīti 20 projekti, piešķirot tiem visu Vidzemes kultūras programmas realizācijai piešķirto finansējumu. Projekti galvenokārt orientēti uz kultūras vērtību saglabāšanu un popularizēšanu, kultūras darbinieku profesionālo pilnveidošanos un izaugsmi, kā arī bērnu un jauniešu iesaistīšanu kultūras norisēs. 
Ņemot vērā 2011.gada projektu konkursu, VPR ir pārskatījis Kultūras programmas mērķus un uzdevumus, kā arī veicis papildinājumus projektu konkursa nolikumā. (Pielikums Nr. 1 - Vidzemes kultūras programmas 2012.gada projektu konkursa nolikuma projekts.)

Kultūras projektu izvērtēšanu veiks kompetenti kultūras projektu vērtēšanas eksperti, kas pārstāvēs visus Vidzemes novadus un dažādas kultūras nozares 

MĒRĶI UN UZDEVUMI

Stratēģiskais mērķis

Veicināt līdzsvarotu kultūras procesu attīstību un kultūras pieejamību Vidzemes reģionā, saglabāt, attīstīt un nodot tālāk nākamajām paaudzēm dziesmu un deju svētku tradīciju.
Īstermiņa mērķi 

1. Dziesmu un Deju svētku tradīcijas saglabāšana un attīstība, nodrošinot dziesmu un deju svētku ciklisku nepārtrauktu norisi;
2. nodrošināt iedzīvotājiem pieejamību kultūras procesiem un veicināt iedzīvotāju iesaistīšanos kultūras procesos;
3. sekmēt kultūras darbinieku pilnveidi un profesionālo izaugsmi.
Uzdevums

1. Realizēt 2012.gadā Vidzemes kultūras projektu konkursu.

2. Apkopot, analizēt un publiskot projektu konkursa rezultātus.

3. Popularizēt veiksmīgāko projektu pieredzi.

DARBĪBAS PROGRAMMA

	
	Darbības
	Laiks

	1.
	Projekta priekšdarbi un sagatavošana


	

	1.1.
	Projekta konkursa nolikuma izstrāde
	2012.gada februāris

	1.2.
	Ekspertu komisijas izveidošana
	2012.gada februāris

	2.
	Projekta norise


	

	2.1.
	Projektu konkursa izsludināšana
	2012.gada marts

	2.2.
	Kultūras projektu iesniegšana
	2012.gada marts-aprīlis

	2.3.
	Projektu izvērtēšana
	2012.gada aprīlis

	2.4.
	Rezultātu izziņošana
	2012.gada maijs

	2.5.
	Projektu realizācijas
	2012.gada jūnijs – 2013.gada jūnijs

	2.6.
	Veiksmīgākās pieredzes publiskošana
	2012.gada jūlija– 2013.gada jūlijam

	2.7.
	Projektu konkursa rezultātu izvērtēšana
	2013.gada augusts


PAREDZAMIE REZULTĀTI

Vidzemes kultūras projektu konkursa paredzamie rezultāti pamatoti uz 2008.gada – 2011.gada projekta konkursa iesniedzēju aktivitāti.
Prognozējamie Vidzemes Kultūras projektu konkursa rezultāti:

	Rezultāti
	Indikatori
	Prognozējamais rādītājs

	Iesniegti kultūras projekti kopā
	Projektu skaits
	Apm. 80 projekti

	Atbalstīti kultūras projekti
	Projektu skaits

% no iesniegtajiem
	80 % 

	Kultūras darba 
organizatoru izglītības paaugstināšana
	 Dalībnieku

skaits
	40 - 60

	Bērnu un jauniešu kultūras 
projektu atbalsts
	Projektu skaits

Iesaistīto dalībnieku skaits
	15 projekti;

300 cilvēku

	Kultūras procesos iesaistītie dalībnieki
	Dalībnieku skaits
	Aptuveni 8000

	Vidzemes kultūrvēsturisko 
tradīciju aktualizācija
	Projektu skaits

Iesaistīto dalībnieku skaits
	20 projekti; 

2000 cilvēku

	Dziesmu un deju svētku tradīcijas saglabāšana un attīstība
	Projektu skaits

Iesaistīto dalībnieku skaits
	20 projekti;

Aptuveni 4000

	Jaunu, inovatīvu ideju veicināšana kultūras sektorā
	Projektu skaits
	10 projekti 

	Paaugstinājusies kultūras projektu sagatavošanas kvalitāte
	Kvalitatīvais vērtējums 
pēc konkursa
	90% iesniegto 
projektu atbilst administratīvajiem vērtēšanas kritērijiem


MĒRĶAUDITORIJA

Tiešā mērķauditorija

1. Kultūras organizācijas Vidzemes reģionā

2. Kultūrvēstures darba speciālisti

3. NVO kultūras sektora speciālisti

4. Mūzikas un mākslas skolu audzēkņi; pedagogi, interešu izglītības  iestādes
Pastarpinātā mērķauditorija

1. Publiskās pārvaldes vadītāji un speciālisti

2. Kultūras sektora un starpnozaru speciālisti

3. Vidzemes iedzīvotāji - kultūras produkta tiešie patērētāji 

4. Vidzemes reģiona pašvaldības
PIEEJAMAIS FINANSĒJUMS


Kopējais no Valsts Kultūrkapitāla fonda pieejamais finansējums Vidzemes kultūras programmai 2012.gadam ir LVL 30 000,00 (trīsdesmit tūkstoši latu).

Projekta vadītājs:



Olita Landsmane
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