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Izmantojiet iespēju muzikālā gaisotnē pavadīt rudens brīvlaiku, vairāk info www.gitaristusesija.lv,
Pirmo reizi Ģitāristu Sesija notiks arī rudenī, dalības maksas ir samazinātas! 

Rudens sesijā var piedalīties ikviens interesents – ģitāristi, basģitāristi, bundzinieki, taustiņinstrumentālisti un vokālisti, kuri vēlas mācīties un uzzināt vairāk par mūziku! Nekādu vecuma vai prasmju ierobežojumu! Ar dalībniekiem pieredzē dalīsies Latvijā atzīti profesionāli mūziķi, savukārt vieslektori no ārzemēm sniegs meistarklases un jaunajiem talantiem ļaus ieskatīties citu valstu mūzikas dzīvē. Rudens sesijas laikā notiks ne tikai lekcijas un nodarbības grupās, bet arī konkursi, kuros būs iespējams saņemt vērtīgas un noderīgas balvas no pasākuma sponsoriem.

Lai veidotu lietderīgu un radošu programmu Ģitāristu Sesijas organizatori izvērtē iepriekšējo gadu pieredzi un dalībnieku atsauksmes/ieteikumus. Rudens programma tiks paziņota drīzumā!
Dalības maksa:

 1. Ls 60,00 - internāts 

 2. Ls 100,00 - viesnīca

* Maksā ietilpst naktsmītnes, ēdināšana 3 x dienā, 4 dienu lekciju programma, izdales materiāli, vakaru koncerti, relaxtūre pie dabas un noslēguma koncerts. 

**Pirmie 20 dalībnieki, kuri būs atsūtījuši visu anketās prasīto saņems T kreklu. 

***Ja jums ir finansiālas grūtības, iesakām atbalstu meklēt firmās un pašvaldību iestādēs.

Pieteikšanās:
Lai piedalītos „Ģitāristu sesijā”, līdz š.g. 20. oktobrim jāatsūta anketa (tā atrodama www.gitaristusesija.lv, kā arī Rīgā, Upīša pasāžā veikalā „Sound Factory”), foto portrets JPG ar norādītu vārdu, uzvārdu, kā arī maksājuma uzdevums, kurā redzama informācija par dalības maksu, dalībnieka vārdu un uzvārdu. 

Pieteikties iespējams elektroniski, rakstot uz imantspulkstenis@madona.lv vai arī sūtot visu vajadzīgo informāciju pa pastu uz adresi: Saieta laukums-1, 413. kab., Madona, LV-4801.

Rekvizīti maksājuma veikšanai:   A/S ”Swedbank” Madonas filiāle ; IU ”Sinepes un Medus” 
Konta numurs: LV43HABA0001409041529 ; Informācija saņēmējam - dalībnieka vārds un uzvārds
Šeit video ieskats no pavasara Ģitāristu Sesijas:  http://www.youtube.com/user/gitaristuses…
Ģitāristu Sesijas aktivitātēm sekot iespējams:  http://www.gitaristusesija.lv
twitter.com/gitaristusesija; facebook.com/gitaristusesija; draugiem.lv/gitaristusesija
