Paziņojums par Naukšēnu novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2030.gadam 1.redakcijas publisko apspriešanu

Naukšēnu novada dome informē, ka pamatojoties uz novada domes 2013.gada 17.jūlija sēdes lēmumu (protokols nr.10, 1§), publiskajai apspriešanai tiek nodota Naukšēnu novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2030.gadam 1.redakcija.

 

Stratēģija ir ilgtermiņa plānošanas dokuments, kas iezīmē novada attīstības redzējumu (vīziju), stratēģiskos mērķus, ilgtermiņa prioritātes un telpiskās attīstības perspektīvu  - Naukšēnu novada domes ilgtermiņa politiku laika posmā līdz 2030.gadam.
Stratēģijas materiāli ir pieejami www.naukseni.lv un Naukšēnu novada domē. Aicinām iepazīties ar stratēģijas materiāliem un sniegt atsauksmes līdz š.g. 30.augustam. 

Apspriešanas sanāksme paredzēta 27.augustā plkst. 18.00 Naukšēnu Cilvēkmuzejā. Papildus informācija  par pasākumu  tiks sniegta  www.naukseni.lv. 
Rakstiskas atsauksmes un priekšlikumi iesniedzami Naukšēnu novada domei līdz 2013.gada 30.augustam personīgi vai nosūtot pa pastu (adrese: „Pagasta nams”, Naukšēnu pagasts, Naukšēnu novads, LV4244) vai elektroniski (e-pasta adrese: dome@naukseni.lv), norādot iesniedzēja kontaktinformāciju (vārdu, uzvārdu, adresi, tālruni un e-pastu).
Naukšēnu novada dome

Papildu informācija pa tālr: 64250957, e-pasts: liega.pukulauka@naukseni.lv.
