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Rihards Circenis – svētvietu glabātājs (Beverīnas novads)

Atpiļu upurzolu vēl 19. gadsimta beigās mūsu senči izmantojuši mājas garu pielūgšanai, ziedojot tam prievītes, naudu un citas lietas. Pašam ozolam ir vairāk kā 400 gadu, bet Circeņa kungs mērķtiecīgi veido un atjauno seno svētvietu – Trikātas astoņsimtgadei par godu Atpiļos iestādīti 800 bērzi, uzstādīta skulptūra Laika vīrs.

Jaunklidža bibliotēka/saieta nams (Strenču novads)
Jaunklidzis - apdzīvota vieta Strenču novada Plāņu pagastā ar nedaudz vairāk kā 200 iedzīvotājiem. Šeit, kā daudzos citos mazajos Latvijas pagastos, bibliotēka ir vienīgā sabiedriskā ēka, jo Jaunklīdzī nav ne veikala, ne pasta nodaļas. Līdz pat 2010. gadam bibliotēka atradās novecojušās telpās. Taču 2010. gada 30. oktobrī tika atklāta jaunā Jaunklidža bibliotēka – saieta nams, un nu šī vieta kalpo ne tikai kā bibliotēka, bet arī ir vieta, kur jaunklidziešiem sanākt kopā, aprunāties un baudīt kultūru.

Rūjienas Izstāžu zāles vadītāja Līga Siliņa (Rūjienas novads)
Šķiet nebūs melots, apgalvojot, ka Līga ir fenomens, kuru mūsdienās satikt neizdodas nemaz tik bieži, jo allaž ir kas jauns padomā, allaž, kas darāms. Viņa nesavtīgi pēta un apkopo novada vēsturi, popularizē to presē un izveidotajā mājaslapā www.ruvenietis.lv. Viņa ir biežs viesis Rūjienas novada un citās Latvijas skolās, kur bērnus māca mīlēt savu zemi, savu novadu, rosina pētīt savu senču dzimtas.  Arī Rūjienas pašvaldība Līgu ir novērtējusi, piešķirot Rūjienas Goda pilsoņa titulu un Rūjienas Gada cilvēka titulu 2012. gadā. Nemaz nerunājot par Līgas vadītajām ekskursijām, kas neatstāj vienaldzīgu nevienu.
Klūgu un meldru pinumu meistars – Modris Strauts (Apes novads)

Jau daudzus gadus Modra vaļasprieks ir dažnedažādu klūgu un meldru pinumu veidošana, sākot no traukiem, paplātēm un groziem, līdz pat kam pavisam unikālam – mēbelēm. Katrs radītais pinums ir unikāls, un darbus atzinīgi novērtējuši pircēji no tuvām un ne tik tuvām vietām. Smalkos un rūpīgos izstrādājumus meistars darina paša un sievas iekoptajā lauku sētā Apes novada „Silamiķītēs”, kur viesmīlīgi uzņem arī ciemiņus un aroda interesentus.

Laine Lapiņa – Mammas rokas (Amatas novads)
Kas glāsta, baro, mīļo, ārstē, saklāj gultiņu, parāda „nu!" un saķemmē matiņus? Bez kā mēs esam maziņi un neaizsargāti? Jā, tās ir māmiņas rokas! Tās izlolo mūs, nostāda uz kājām, dažkārt pagurst rūpēs. Bet ir arī māmiņas rokas, kas izlolo idejas! Gaismu! Iedvesmo! Tādas ir bloga mammasrokas.blogspot.com radītājas Laines Lapiņas Rokas. Jaunā māmiņa, pievēršoties ģimenes rūpēm, auklējot un attīstot savus bērnus, radījusi tādu pozitīvo ideju orkānu, kas aizraus katru interneta vietnes apmeklētāju, katru, kas vēlas savam mazulim izveidot siltu un radošu vidi. Kādēļ savam bērnam dot no naftas produktiem ražotās elektrisko krāsu plastmasas rotaļlietas? Savulaik katram mazajam resgalim interesantāka šķitusi vecmammas diegu spolīte vai tēta saplīsušais pulkstenis.
Mazā uzņēmēja Ņina Laurenoviča (Strenču novads)

Ņina Laurenoviča popularitāti ieguvusi ar pašas ražoto "Dižozola kafiju ", kurai šobrīd seko jau citi ekoloģiski un tikai šai saimniecei ražotie produkti.
Dzidras Kuzmanes mūža loma – Ķencis (Jaunpiebalgas novads)

Jaunpiebalgas runasvīrs un lepnums jau kopš 1973. gada neiztrūkstoši ir ķecerīgais, naivi asprātīgais Ķencis, ģērbies garajos svārkos un braši ielocītajā gardibenē, ar vislabākajiem padomiem un nodomiem vēršoties pie saviem čangaliešiem un slātaviešiem, lai viņu prātus gaisminātu un sirdis drosminātu. Kādam jau tas jādara – nolēma Jaunpiebalgas bibliotekāre Dzidra Kuzmane un, kā sacīt jāsaka, „izgāja tautās”, ar Kaudzīšu atraktīvā tēla stiepto un pamatīgo valodu priecējot Jaunpiebalgas viesus un atrokot snaudošos piebaldzēnu humora apcirkņus.
Tējas darbnīcas saimniece Zeltīte Kaviere (Kocēnu novads)

„Silkalnu” pļavas jau vairāk kā desmit gadus savā klēpī glabā saimnieces Zeltītes Kavieres iekoptas dabas bagātības – ārstnieciskas zālītes un tējas augi. Saimniecībā apmeklētāji var iepazīties ar daudzveidīgajiem pļavās, tīrumos, dārzos, pagalmos, mežos, purvos un puķudobēs augošiem ārstniecības augiem, kā arī saņemt vērtīgus padomus par to pielietojumu veselības uzturēšanai un uzlabošanai. Tāpat saimniece labprāt dalīsies zināšanās, kur zālītes meklēt, kā tās audzēt, ievākt un kaltēt. Dabas dārgumu interesenti varēs uzzināt arī dažas tinktūru, uzlējumu un ēterisko eļļu receptes.
Lubānas lepnums - Māris Valainis (Lubānas novads)

Lubānas novadā darbojas amatnieku centrs, kurā aktīvi darbojas Māris Valainis. Viņš ir izveidojis taku "Aiviekstes ozoli", kurā var šaut ar lokiem, mest šķēpu, ir izveidota akmens laikmeta apmetne, ziemā Māris interesentiem piedāvā atpūsties slēpošanas trasē ar slēpju un slēpju inventāra nomu. Lubāna vidusskolā viņš veiksmīgi trenē vieglatlētus, raksta dažādus projektus, pateicoties viņam Lubānā darbojas trenažieru zāle. Viņš ir cilvēks, kurš strādā un dzīvo sabiedrībai un savas idejas realizē caur projektiem. Viņš Lubānas novadā ir veiksmes stāsts.
Zemnieks pēc būtības - Mareks Bērziņš (Mazsalacas novads)

Cilvēks, kurš pārņēmis tēva saimniecību, dibinājis savu uzņēmumu salmu granulu ražošanai un eksportam, kā arī iekārtu uzstādīšanai, Zemnieku saeimas valdes loceklis un nu jau arī TV zvaigzne raidījumā "Mūsdienu Latvijas garša". No bērnu kājas ar lauksaimniecību uz Tu, daudznozaru saimniecības „Lojas” īpašnieks un Zemnieku saeimas valdes loceklis no Vidzemes. Viņš – īstens zemnieks no matu galiņiem līdz papēžiem.
Gardēžu ceļvedis „Gardu muti” (Burtnieku novads)

„Gardu muti” ir ceļvedis jeb rokasgrāmata gardēžiem, kas lieti noder, plānojot interesantas un vērtīgas pieturvietas brīvdienu braucienos. Ceļveža veidotāji paši apciemojuši dažnedažādas saimniecības, omulīgas darbnīcas, senlaicīgas muižas, kā arī vēl citas vietas, lai uzzinātu katras īpašo „odziņu”, ēdienu garšas un gatavošanas nianses, un recepšu noslēpumus, lai pēc tam par to pastāstītu citiem. „Gardu muti” projekta autori ir pārliecināti, ka tikšanās ar „pirmavotu”, gardumu nobaudīšana klātienē un dažviet arī praktiska līdzdarbošanās – piemēram, rokas iemēģināšana maizes cepšanā, - var izvērsties īstā piedzīvojumā un sniegt lielisku atpūtu!
Labākā maizīte pašu rokām cepta – saimniecība „Donas” (Smiltenes novads)

Ja brauciet virzienā Valmiera – Smiltene un sajūtiet vilinošu, svaigi cepta rudzu kukulīša smaržu, tad sekojot tai, nonāksiet kādā lauku sētā „Donas”, pāris kilometru no Blomes, kas sevī glabā senās maizes cepšanas tradīcijas. “Donas” ir atjaunota lauku māja kādreizējās Blomes maizes ceptuves ēkā, kur saimniece Ilze Briede pēc sentēvu tradīcijām cep īstu, dabīgu rudzu maizi.
Gaujas Plostnieku svētki Strenčos (Strenču novads)

Trīsdesmit gadus pēc pēdējā plosta pludināšanas pa Gaujas upi, Vidzemes mazpilsētā, Strenčos, radās priekšlikums atdzīvināt senās tradīcijas plostu braukšanā. 1998. gadā divdesmit vīri bijušā plostnieka uzraudzībā sasēja plostu no četrām plenēm un devās trīs dienu ekspedīcijā pa Gauju. Ekspedīcijas noslēgumā tika rīkoti pirmie Plostnieku svētki Strenču pilsētā. Šobrīd Strenči ir Gaujas Plostnieku galvaspilsēta Latvijā un ieguvusi titulu - Starptautiskā Plostnieku pilsēta Eiropā. Visi laipni aicināti uz Strenčiem, kur ik gadu maija trešajā sestdienā.

Pa Gaujas līkločiem tramvajā (Valmiera)

Gaujas tramvaja projekta mērķis ir piedāvāt pasažieriem interesantu, izklaidējošu un atraktīvu pārvietošanās veidu, kurā apskatīt Valmieras ainaviskākās vietas. Viens brauciens ilgst aptuveni 40 minūtes, un tā sākuma un gala pietura atrodas Valmieras vecpilsētā. Uz braucamrīka klāja vienlaicīgi iespējams uzņemt 22 pieaugušos pasažierus, bet kopā ar bērniem – līdz pat 30 personām. Tramvaja vadītājs – profesionāls gids – brauciena gaitā iepazīstina ar visdažādākajiem Valmieras objektiem ceļā no Kazu krācēm līdz pat Dzelzs tiltam.
Uz „Ķempēnu” saimniecību – pēc miera un senlaicīgas noskaņas (Valkas novads)

„Ķempēnos” svarīgi bijis saglabāt vietas vēsturisko elpu. Seno latviešu gaisotni iespējams baudīt gan naktsmītņu interjerā, gan piedāvātajās aktivitātēs – piemēram, kārtīgi nopērties pirtī pēc īstenākajām latviešu tradīcijām vai saimnieka pēdās izstaigāt meža takas. Saviem viesiem Ivars labprāt sagādā īpašu cienastu – aitas gaļas šašliku un saimniecības dīķos audzētas foreles.
Vienkoču parks Līgatnē (Līgatnes novads)
Parks aptver 9,25 hektārus plašu Gaujas Nacionālā parka teritoriju un izveidots ar mērķi popularizēt koka amatniecības, kā arī vienkoču izstrādājumus. Viesojoties Vienkoču dabas takās, apmeklētāji var pilnvērtīgi izbaudīt dabu un tās ainavas – aplūkot koka skulptūras dzīvnieku, pasaku un vēstures tēlu veidolos, relaksēties neskartās dabas ielokos, un, esot īpaši vērīgiem un klusiem, varbūt pat satikt kādu meža iemītnieku.
Bērnu zinātnes centrs Z(in)oo (Cēsu novads)
Mūsu mērķis ir atraisīt zinātkāri. Zem tāda saukļa darbojas Cēsu bērnu zinātnes centrs „Z(in)oo”. Gadījumos, kad nepieciešams pamudinājums guļošajai zinātkārei, tieši to piedāvā Z(in)oo, kas ir sabiedrotais tās vairošanai ģimenē. Ar interaktīvām ekspozīcijām šeit iespējams kā maziem tā lieliem izmēģināt dažādas tehnoloģijas un pārbaudīt dabas likumus: mācīties matemātiku lēkājot, izbaudīt gravitāciju šūpolēs, izprast berzi braucot ar neparastiem kartingiem, redzēt skaņu, veidot zobratu pārnesumus, saprast katapultas darbības principus, būvēt un vadīt robotus, redzēt zibeni, kustināt priekšmetus ar domu spēku.
Stradiņa meistardarbnīca (Alūksnes novads)

Stradiņa meistardarbnīcā, unikālās masīvkoka mēbeles tiek izgatavotas no rūpīgi atlasītām koka daļām un zāģmateriālu klāsta. Katram izvēlētajam materiālam jābūt iederīgam ozola mēbeles kompozīcijā. Unikalitāti piešķir dabiski veidojušos koka formu izmantošana mēbeles uzbūvē. Kompozīcija tiek veidota sadarbojoties koka formai ar tekstūru, cilvēka sadarbībā ar dabas elementiem. Pēc ozola mēbeles gludi pulēto formu apstrādes ar eļļām un vaskiem, rodas vēlme pieskarties mēbelei un izjust tās formas.
Darbarīki ar stāstu – AUTINE (Priekuļu novads)
Jāņa Nīmaņa ceļš uz panākumiem aizsākās ar interesi par metālapstrādes tehnoloģijām, seno kalēju darba metodēm un sapni par savu uzņēmumu dzimtajā vietā, kas nestu viņa senču pilskalna vārdu. 2012. gada septembrī sapnis kļūst par realitāti un „dzimst” uzņēmums AUTINE, kas ir vienīgā vieta, kur var iegādāties Jāņa darbus. AUTINE ir neliela ģimenes darbnīca, kurā darinātie instrumenti ir radīti ar mīlestību un rūpēm, un tie kalpos paaudzēs. Nelielais uzņēmums sevī apvieno Jāņa Nīmaņa darba kvalitāti ar plašām dizaina iespējām, jauniem instrumentu modeļiem un augstiem kvalitātes standartiem, dodot mūža garantiju visiem AUTINE metālizstrādājumiem.
Vienkāršībā ir spēks – Z/S „Ķelmēni” (Gulbenes novads)

Maizes ceptuvei darbojoties dienu un nakti, savu ceļu pa visu Latviju sāk teju, 2,5 tonnas maizes, populārākā no tām, pati vienkāršākā – rupjā rudzu maize. „Ķelmēnu” piemērs parāda, ka labai mantai reklāma nav vajadzīga, jo maizīte savu ceļu pie pircēja atradusi pati, iztiekot bez lielām reklāmas kampaņām. Visa pamatā ir kvalitāte izejvielās, rūpīgs darbs un mīlestība to visu darot. Pati maizes ražotne atrodas Gulbenes pusē, precīzāk Rankas pagasta Gaujasrēveļos, pašā Gaujas kreisajā krastā un darbojas teju 20 gadus.
Sveces ar dvēseli – „Laureta Candles” Cēsīs (Cēsu novads)
„Laureta Candles” rapšu vaska sveces ir īstens Latvijas produkts – tās ir dabīgas, ražotas no rapša eļļas un nepiesārņo gaisu ar kaitīgām vielām. Sveces ir rūpīgs un pacietīgs roku darbs, katra no svecēm tiek lolota un apčubināta. Ārējie sveču greznojumi veidoti no tepat Latvijas pļavās augušiem ziediem. Veltītā uzmanība un sirsnība katrai svecei piešķir īpašu siltumu.
Keramikas ražotne Raunas ceplis (Raunas novads)

"Raunas cepļa" izstrādājumiem ir neierastas formas un faktūras, puķu podi ir komplektā ar atbilstošiem paliktņiem. Raksturīgas arī glazūras ar kapara spīdumu un apakšā iespiesto logo RC. Ja trauki ir individuāli veidoti, tajos ir arī darinātāja paraksts. Agrāk caurumotos podus orhidejām veda no Polijas, tagad tādi, turklāt dažādos toņos un izmēros, top Raunā.
SIA „Naukšēni” (Naukšēnu novads)
SIA „Naukšēni” ir daudznozaru lauksaimniecības uzņēmums, kurš izveidojās uz kolhoza «Naukšēni» un paju sabiedrības «Naukšēni» pamata. Uzņēmums ir viens no lielākajiem darba devējiem Naukšēnu novadā: vasaras sezonā tiek nodarbināti 80 cilvēki. Ražošanas pamatnozares ir graudkopība, lopkopība, pārtikas eļļu ražošana, dzērienu un iesala gatavošana. 

„Zirgaudzētava Kocēni” (Kocēnu novads)

"Zirgaudzētava Kocēni" piedāvā ikvienam interesentam ne tikai iemācīties jāt, doties izjādēs, vizināties pajūgos, bet arī nopietni nodarboties ar jāšanas sportu un iegādāties savām vēlmēm piemērotu zirgu. Tiek piedāvāts izmantot manēžu, staļļus, ģērbtuves un atpūtas telpas. Zirgaudzētavā vidēji ir 80 zirgi, kuri tiek izmantoti sportā, atpūtai un arī braukšanai, jo vaislas pamatganāmpulks sastāv gan no sporta tipa zirgiem, gan arī braucamā tipa zirgiem.
Smaidīgais ķirbis jeb uzņēmums „Valmiera organize” (Rūjienas novads)
Redzot mammas aizrautīgo darbošanos ap ķirbjiem un to audzēšanu, dēls Artis, turpinot un paplašinot saimniecības iespējas, uzsācis savu uzņēmējdarbību un 2010. gadā sāk ogu pārstrādi. Uzņēmums "Valmiera organize" saimniecībā „Lejasvagaļi” audzē ekoloģiskos ķirbjus, kurus pārstrādā kopā ar citām ogām radot sulas, nektārus, biezeņus un sukādes.
Reģionālais TV nišas kanāls: Latvijas reģionu televīzija Re:TV (Valmiera)
Unikāls vietējo un reģionālo televīziju sadarbības projekts „Latvijas Reģionu televīzija” (Re:TV) radās 2012. gadā, Kopš tā laika skatītājiem vienuviet, 24 stundas diennaktī, pieejams 14 Latvijas reģionālo un vietējo televīziju, kā arī vairāku neatkarīgu producentu apvienību veidotais saturs. Kanāls izveidots, pateicoties Vidzemes televīzijas, Valmieras radio un Radio Skonto Vidzeme vadītāja Ingemāra Vektera idejai un iniciatīvai.
Straupes lauku labumu tirdziņš (Pārgaujas novads)
Tirdziņš norisinās jau vairāk kā piecus gadus un tā organizatores ir biedrības „Vesels pilsētā un laukos” pārstāves. Mērķis bija attīstīt vietējo reģionu un atbalstīt tā ražotājus. Kā organizatori saka, tirdziņš darbojas pēc principa: „Paši audzējam. Paši darinām. Paši pārdodam.” Šis sauklis pavisam vienkārši un skaidri arī raksturo to, kas pieejams, ieraugāms un iegādājams Straupes tirdziņā – labumi, kuru tapšanā vislielākajā mērā iesaistījušies tirdziņa dalībnieki, vai tas būtu pašvārīts melleņu ievārījums vai klūgām darināts groziņš, katrs te atrodamais produkts saņēmis patiesas cilvēka rūpes un uzmanību.
Kazas siera ražotne „Līvi” (Madonas novads)

Latvijā tikai dažviet sastopamais „dzīvais” kazas piena siers „Līvos” tiek gatavots jau vairākus gadus, un tas izvēlēts, galvenokārt piena īpašās, „zīdainās” garšas un veselīgo īpašību dēļ. Brīnumaino un novērtēto garšu sieram piešķir ne vien dabīgās izejvielas, bet arī kazu ganāmpulkam veltītā saimnieku sirsnība un rūpes. Tā kā Raimonds pats kādu laiku darbojies kā vetārsts, iegūtās zināšanas saimniecības vadīšanā lieti noder. „Līvi” labprāt ciemos uzņem viesus, interesentus un vienkārši garšas baudītājus, kurus dzīvespriecīgie saimnieki ne vien tuvāk iepazīstina ar ražotni un kazas siera īpatnībām, bet arī izklaidē, atklājot interesantākos, jautrākos un neticamākos atgadījumus ar ragainajiem dzīvniekiem un pašiem saimniekiem.
Olu nūdeles „Eko Mako” (Amatas novads)

Olu nūdeļu ražošana, kas radās pēc Sīlīšu ģimenes vecmāmiņas receptes, Latvijā bija kas pavisam jauns. Sākotnēji 2009.gadā dibinātā SIA „EkoMako” darbojās kā mājražotne - visus gatavošanas darbus veica uzņēmuma īpašniece Linda Sīlīte kopā ar mammu Irmu, un pēcāk gatavais produkts tika izplatīts lauku tirdziņos. Šobrīd apritējuši jau vairāk kā trīs gadi, kopš Amatciemā ir izveidota Olu nūdeļu ražotne. Ieguldot lielu darbu un pašatdevi, SIA „EkoMako” attīstījis savu ražošanu, un ieņēmis stabilu nišu nozares tirgū – tam ir savi patstāvīgie klienti, kā arī līgumi ar veikaliem un restorāniem, kas nodrošina uzņēmuma turpmāko attīstību. Vēl joprojām Olu nūdeles tiek piedāvātas arī dažādos lauku labumu tirdziņos, tādā veidā komunicējot ar potenciālajiem pircējiem, uzklausot viņu vēlmes un vajadzības.
„Lejasvagaļu” ķirbju dārzs (Rūjienas novads)

„Lejasvagaļu” saimniecība atrodas Rūjienas novada Jeru pagastā un lielāku ievērību tā guvusi ar savu daudzveidīgo un neparasto ķirbju dārzu. „Lielās ogas” audzēšanu saimniecība uzsāka 2001. gadā, sākumā iemēģinot vien pāris ķirbju šķirnes, kas iegādātas Dabas muzeja ikgadējā izstādē „Ķirbis – jūsu veselībai”. Šobrīd „Lejasvagaļu” dārzā gozējas jau ap 80 dažādiem veselīgās ogas paveidiem, un arī paši brauc un piedalās ķirbju izstādēs. Pašā ražīgākajā periodā, kas ir no augusta vidus līdz oktobra beigām, saimnieki gaida ciemos visus interesentus, dabas draugus un ekoloģiska dzīvesveida piekritējus, lai savām acīm apskatītu, cik tomēr dažāds var būt visiem labi zināmais ķirbis.
„Adzelviešu” kaņepju valstība (Burtnieku novads)

„Adzelviešu” saimniecībā cieņā ir kaņepes, šeit ražo īstu kaņepju sviestu, kāds tas pazīts pirmās brīvvalsts laikā un daudz agrāk. „Adzelviešu” mājām ir sena pagātne – rakstos tās minētas tālajā 1542. gadā, vairākas saimniecības ēkas saglabājušās jau kopš seniem laikiem, un dažviet teritorijā izstādīti arī senlaicīgi priekšmeti un darbarīki, kas paspilgtina vietas vēsturisko noskaņu. Pats saimnieks laipni sagaida apmeklētājus un ierāda ne vien pašu saimniecību, bet atklāj arī, kā izslavēto kaņepi audzēt, kopt un apstrādāt. Tiem, kam tīk praktiska darbošanās, būs iespēja pašiem iemēģināt roku kaņepes šķiedras izgatavošanā.
Kooperatīvs „Zaļais grozs” (Amatas novads)

"Zaļais grozs" ir lauksaimniecības pakalpojumu kooperatīvā sabiedrība, kas apvieno ap 20 bioloģiskās saimniecības no Nītaures, Skujenes, Līgatnes, Siguldas, Amatas un Vecpiebalgas pagastiem. Kooperatīvs piedāvā iespēju iegādāties bioloģiski audzētus augļus un dārzeņus un to pārstrādes produktus, graudus, zālāju sēklas, kā arī tūrisma pakalpojumus. 
„Jāņkalnu” ogu un augļu zeme (Madonas novads)

„Jāņkalnu” saimniecība, teiksmainās Vidzemes pašā augstienē, jau vairākās paaudzēs piekopj ogu un augļu audzēšanu un realizāciju. Kā saka paši saimnieki, dzimtas spēcīgajam un simboliskajam uzvārdam arī esot sava nozīme – Ozoliņus raksturo darba tikums, mīlestība un cieņa pret zemi. Tēva Ulda Ozoliņa saimniekošanas periodā tika uzturēta viena no lielākajām krūmmelleņu audzētavām Madonas novadā 7 ha platībās, bet šobrīd dēla Māra Ozoliņa pārraudzībā nu jau 20 ha tiek aprūpēti plaši melleņu stādījumi, kuriem turpat blakus arī zemeņu, aveņu un rabarberu stādījumi, cidoniju, ābeļu, smiltsērkšķu un bumbieru rindas, kā arī Latvijas lielākā oga – ķirbis.
Dimdiņkāposti – SIA „Dimdiņi” (Gulbenes novads)

Tagadējie „Dimdiņu” saimnieki Normunds un Iveta Audziši saimniecību saņēma mantojumā no sākotnējo saimnieku meitas, Ernas tantes, kura vēlējās, lai tēva saimniecībā, kā agrāk valdītu rosība un tā arī notiek.  SIA „Dimdiņi” ir visiem labi pazīstamais dārzeņu audzēšanas un pārstrādes uzņēmums, kas specializējies tieši kāpostu audzēšanā.  Teju 200 ha platībā aug pārsvarā galviņkāposti, tiek audzēti arī ķīnas kāposti un ziedkāposti. Lielākā daļa pašu izaudzēto kāpostu tiek pārstrādāti, gatavojot tik iecienītos skābētoss kāpostus, visu latviešu lepnumu štovētus kāpostus, kāpostus marinādē un marinētus kāpostu salātus.  
Mājas siera ražotne „MŪ Siers” (Gulbenes novads)

Beļavas pagasta Ozolkalnā divi uzņēmīgi jaunieši - Vita Kence un Raivis Guzlēns - uzsākuši kopēju biznesu un izveidojuši mājas siera darbnīcu, kur šobrīd top sieri ar vairāk nekā 30 dažādām piedevām. “MŪ Siers” meistari viesus sagaidīs mazajā siera darbnīcā, kur būs iespēja uzzināt, kā mājas siers gatavojams.

Itāļu pica savā gaumē – „Vīnkalnos” (Beverīnas novads)
Beverīnas novada „Vīnkalnu” saimniecībā jau kopš 2008. gada ar itāļu picas meistarošanas noslēpumiem viesus iepazīstina Uldis un Zanda Žentiņi. Ideja par itāļu garduma cepšanu brīvdabas virtuves mūra krāsnī Zandai radās, meklējot veidu, kā pārvarēt Latvijas nelabvēlīgo ekonomisko situāciju. Saimniece lika lietā savas Itālijā iegūtās zināšanas un prasmes, kuras ieguvusi, strādājot par picu cepēju itāļu restorānā. „Vīnkalnu” picērijā pēc saimnieku paraugdemonstrējuma katrs aicināts iemēģināt savu varēšanu picas cepšanā, mīklas pikuci pārvēršot brīnumaini gardā maltītē, kurai pievienotas pašam cepējam tīkamākās sastāvdaļas. Saimnieki labprāt dalās savās zināšanās ar saviem ciemiņiem par piemērotāko picas miltu izvēli, cepšanas procesu, kā arī dažādiem paņēmieniem, kas to padara īpaši kārdinošu.
Senatnes elpa Ungurmuižā (Pārgaujas novads)

Ungurmuižas saimnieki gādā ne vien par muižas vizuālo baudījumu, bet arī par viesu izklaidi. Tūrisma sezonas laikā Ungumuižā piedāvātas ekskursijas ar gidu, īpašs tējas dzeršanas rituāls tējas namiņā jeb „lustūzī”, pastaigas dižozolu parkā, jaunlaulātajiem, savukārt muiža būs romantiska pieturvieta kāzu dienā. Klasiskās mūzikas cienītājiem katru gadu muižā ir lieliska iespēja apmeklēt divus ievērojamus pasākumus – Mazos opermūzikas svētkus, kuriem 2014. gadā apritēs jau 10 gadi, kā arī „Šubertiādi -F.Šūberta, R.Šūmaņa un Fr.Šopēna skaņdarbu koncertu. „Šubertiāde” Ungurmuižā notiek jau kopš 1997. gada.
